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AKTUALITY

JUBILEJNÍ KOLONIE MÁ VLASTNÍ 
SBĚRATELSKOU BANKOVKU

První sběratelská euroban-
kovka v Ostravě-Jihu je s moti-
vem Jubilejní kolonie. Vyrobe-
na byla v Paříži stejnou firmou 
a  technologií jako skutečné 
eurobankovky. Každá je uni-
kátní díky pořadovým číslům. 
Suvenýrové papírové peníze 
mají nulovou nominální hodno-
tu, ovšem mezi sběrateli vyso-
kou sběratelskou či tematickou 
cenu. A  proč byla bankovka 
vydána? Hlavním důvodem je 
podpora cestovního ruchu.

Jubilejní kolonie, jejíž zob-
razení bankovka nese, byla po-
stavena v  letech 1921 až 1923 
Vítkovickými železárnami. Ně-
které domy jsou dnes kulturní-

mi památkami, v  jednom sídlí 
bytové muzeum.

Autorem myšlenky suvený-
rového platidla je Francouz Ri-
chard Faille, který v  roce 1996 
začal spolupracovat s  fran-
couzskou mincovnou na výrobě 
turistických mincí. V  roce 2015 
vznikla první nulová euroban-
kovka. Od roku 2018 jsou v pro-
deji i v ČR a teď už i na Jihu. 

Zájemci si je mohou poří-
dit v  bytovém muzeu přímo 
v  Jubilejní kolonii, kulturních 
zařízeních K-TRIO, Komorní 
klub, Kino Luna a  ostravských 
informačních centrech, kde 
jsou v nabídce rovněž v online 
prodeji.

ZAČÍNÁ DRUHÝ ROČNÍK CORRENCY

Na Jihu startuje druhý ročník 
projektu Corrency, který nabízí 
jeho obyvatelům finanční pod-
poru ve dvou oblastech. První, 
v níž je vyčleněno 5 milionů ko-
run, je zaměřena na volnočasové 
aktivity dětí a  mládeže ve věku 
0–15 let. Correnty v  hodnotě 
1 000 korun na dítě z ní mohou 
rodiče využít na různé kroužky, 
tábory či společné aktivity, kte-
ré rozvíjejí sportovní, umělecké 
a  tvůrčí schopnosti. Podmínkou 
je trvalý pobyt dítěte a  jednoho 
z rodičů v městském obvodě.

Druhá oblast je věnována 
podpoře kultury a využít ji mo-
hou obyvatelé starší šestnácti 
let.

Na vstupenky a  akce po-
řádané Kulturním zařízením 
Ostrava-Jih půjde 500 tisíc 
korun. Každý Jižan může zís-
kat correnty na kulturní zážitky 
v hodnotě 200 korun. Registra-
ce začíná 20. ledna.

Více informací a podrobnos-
tí o projektu Corrency je ke sta-
žení na webových stránkách: 
ovajih.corrency.cz.

Vážení spoluobčané, milí sousedé,
zatímco na konci roku převážně bilancujeme a zpětně hod-

notíme, vstupem do roku nového se přirozeně díváme dopředu 
a stanovujeme cíle sami sobě. Novoročních předsevzetí ale ne-
musí být hodně. Stačí, když jsou pro nás natolik důležitá, že po 
chvíli nezmizí jako pára nad hrncem, ale naopak se stanou na-
ším pomyslným hnacím motorem. Také jsem si jich několik dal. 
Mimo jiné bych rád začal více pomáhat organizacím a  lidem, 
kteří si to zaslouží a potřebují, a přitom na ně náš v mnohých 
případech štědrý sociální a zdravotní systém nemyslí. Chci, aby 
se Jižané měli dobře. Proto s kolegy rozšíříme jejich podporu 
v  nejrůznějších oblastech. V  ulicích našeho velkého obvodu 
stále chybí dostatek pracovníků k jeho údržbě, také to je třeba 
změnit.

A jak to vidíte vy? Kam je podle vás vhodné investovat čas 
a peníze? O rozpočtu pro tento rok, jeho aktuálních prioritách 
i plánech, se dočtete v  rozhovoru s místostarostkou Martinou 
Jaroškovou. Dobrou zprávou každopádně je, že se můžeme na 
nový rok dívat s optimismem. Ostatně bude takový, jaký si ho 
sami uděláme. V této souvislosti mě napadá například pořádek 
v  ulicích. Budeme dál nevšímaví a  lhostejní? Necháme bezo-
hledné sousedy dál tvořit černé skládky, za jejichž odstranění 
pak musí město a obvod platit desítky milionů korun, které by 
mohly investovat smysluplněji? Přestaňme obdobné nešvary 
tolerovat a začněme vymáhat dodržování pravidel pro spoko-
jené soužití.

Četl jsem, že rok 2025 má být obdobím nadhledu, rozvahy, 
nových příležitostí. Z historického hlediska jde o jubilejní Svatý 
rok vedoucí k rozkvětu a návratu k lidským hodnotám. Nadhled 
a rozvahu budeme opravdu potřebovat, neboť se blíží řada zá-
sadních rozhodnutí zásadních pro náš obvod, město Ostravu 
i celou Českou republiku. Samozřejmě, ne vždy je možné se na 
všem a se všemi shodnout, ať už jde o výstavbu, pořádání akcí 
nebo zvýšení cen o inflaci za poskytované služby. O to více si 
vážím otevřené mysli a komunikace, pochopení a vzájemné to-
lerance obyvatel, kteří se stále aktivněji zapojují do dění na Jihu.
Ať probíhá rok 2025 podle vašich představ a jak si přejete!

Váš starosta a senátor
Martin Bednář
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Do 14. ledna
PENÍZE Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY POMOHOU HOSPICI A CHARITNÍMU STŘEDISKU

Tříkrálová sbírka, pořádaná 
až do 14.  ledna Charitou Česká 
republika, přináší každý rok do 
domácností přání štěstí, zdra-
ví a  pokoje, a  to osobně nebo 
prostřednictvím online kole-
dy. Součástí akce je Tříkrálový 
koncert smíšeného pěvecké-
ho Komorního sboru Ostrava, 
který se uskuteční 9.  ledna od 
18 hodin v  ostravském kostele 
sv. Václava.

Výnos sbírky podpoří pro-
jekty i na Jihu. Například částka 
200 tisíc korun pomůže udržet 
provoz Charitního mobilního 
hospice při středisku sv.  Kryš-

tofa, jehož dispečink je v  Hos-
pici sv.  Lukáše ve Výškovicích. 
Dalších 400 tisíc korun bude 
využito na rekonstrukci kana-
lizačního systému v  Charitním 
středisku Michala Magone na 
Dubině, které nabízí nízkopra-
hové služby pro děti a  mládež 
včetně krizové pomoci lidem 
všech věkových kategorií.

Zájemci mohou přispět do 
zapečetěných pokladniček nebo 
na účet: 66008822/0800 s va-
riabilním symbolem: 777988013.

Více informací o  Tříkrálové 
sbírce je k  dispozici na webu: 
ostrava.charita.cz.

Leden až březen

SEZONA REPREZENTAČNÍCH A TEMATICKÝCH PLESŮ JE ZAHÁJENA
Sérii společenských taneč-

ních zábav na Jihu zahájí 11. led-
na v  KD K-TRIO Ples Hitů  I. 
O týden později (17. ledna) si na 
písně, které nestárnou, zatančí 
návštěvníci Discoplesu v  KD 
Akord.

Nejvytíženějším plesovým 
měsícem bude únor s  pěti ta-
nečními večery. Druhou úno-
rovou sobotu (8.  února) se 
v  K-TRIO uskuteční slavnostní 
setkání elegance a  glamouru 
v hollywoodském stylu, v Akor-
du pak Ples seniorů. Na 15. úno-
ra se chystá v K-TRIO Retroples 

a v Akordu Oldies ples. Repre-
zentační ples městského ob-
vodu Ostrava-Jih na podporu 
Mobilního hospicu Ondrášek 
se bude konat v  KD Akord 
21. února. Tamtéž se 23. února 
na maškarní karneval mohou 
těšit děti. S  plesovou sezonou 
se milovníci taneční zábavy 
rozloučí v K-TRIO 8. března na 
Plese hitů II, 13. března na Plese 
dříve narozených a  22.  března 
na Country bále.

Bližší informace jsou k  dis-
pozici na webových stránkách: 
kulturajih.cz a dk-akord.cz.

4. února

BYTOVÉ MUZEUM V JUBILEJNÍ KOLONII ČEKAJÍ OSLAVY
Dne 4. února 2025 mají mi-

lovníci historie jedinečnou šan-
ci navštívit Muzeum Jubilejní 
kolonie ve Slezské ulici, které si 
připomene první výročí svého 
otevření.

Akce příchozím nabídne 
nejen prohlídku dobového 
bytu zařízeného ve stylu kon-
ce 30.  let, ale také ochutnávku 
tradičních pochutin z  tohoto 
meziválečného období na Os-
travsku. Návštěvníci se mohou 
samozřejmě také ptát na život 
v  dělnickém sídlišti za první 
republiky historika a  průvod-
ce originálním muzeem Petra 
Lexy Přendíka.

„Naším cílem je představit 
veřejnosti byt ve stylu konce 
30. let tak, aby každý měl pocit, 
že jeho obyvatelé v  roce 1939 
jen na skok odešli a vše nechali 
ležet na svém místě. Že se nám 
tato interaktivní forma přiblíže-
ní historie veřejnosti podařila, 
o  tom svědčí vysoká návštěv-
nost. Do konce prosince 2024 
do muzea zavítalo téměř pět ti-
síc lidí nejen z České republiky, 
ale i zahraničí,“ uvedl místosta-
rosta Martin Kret.

Pravidelné prohlídky muzea 
ve  Slezské ulici v  Hrabůvce je 
nejlépe si předem rezervovat 
na webu: jubilejnikolonie.cz.

Foto: archiv Charita ČR

www.ovajih.cz
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OSTRAVA-JIH BUDE HOSPODAŘIT 
S ROZPOČTEM VYŠŠÍM NEŽ LONI
Rozpočet městského obvodu Ostrava-Jih pro rok 2025 je schválen! „Tento finanční plán, který oproti loňskému roku na-
rostl o 141 milionů korun na celkových 1,764 miliardy korun, reflektuje naše aktuální potřeby, ale také ambice do budouc-
na. Vedení při jeho tvorbě bralo v úvahu nejen takzvané velké projekty, ale rovněž záležitosti spojené s běžným životem 
obyvatel,“ řekla bezprostředně po skončení hlasování o  rozpočtu místostarostka Martina Jarošková. Jeho sestavením 
bylo uzavřeno několikaměsíční období intenzivní práce, jednání a diskuzí o finančních a rozvojových příležitostech Jihu.

1.	 Jaké byly jsou hlavní priority letošního 
rozpočtu?

Samozřejmě jsme jej navrhovali s ohle-
dem na očekávaný vývoj české ekonomiky 
a růst cen, který je sice nižší než v posled-
ních letech, ale stále s ním musíme počítat. 
Prioritou pro nás bylo zajištění stabilního 
fungování vlastních příspěvkových organi-
zací na odpovídající úrovni a  zabezpečení 
všech mandatorních, tedy zákonem stano-
vených výdajů. Oceňuji, že se nám podařilo 
posílit objem financí na služby pro obyvate-
le ve všech klíčových oblastech.

Opět jsme dokázali navýšit kapitálo-
vý rozpočet výdajů, tentokrát o 9 procent 
oproti předchozímu roku. Rozdíl mezi oče-
kávanými příjmy a  výdaji, který činí zhru-
ba 138  milionů korun, obvod pokryje díky 
kladnému zůstatku hospodaření z  minu-
lých let. Zatímco většina jiných obcí musela 
své rozpočty snížit, nám se podařil opak. 
V rozpočtu máme o 141 milionů korun více. 
Jde o  historicky nejvyšší rozpočet ve výši 
1,764 miliard korun, o  rozumný kompro-
mis mezi potřebou investic a odpovědným 
hospodařením.

2.	 Co vše jste museli brát v úvahu a kolik 
času trvalo, než jste oznámili – hotovo?

Sestavení rozpočtu je časově velmi ná-
ročný proces. Vyžaduje stovky hodin inten-

zivního projednávání se zástupci jednot-
livých odborů. Často vedou k  nezbytným 
ústupkům a  novým řešením. Všichni, kdo 
se na přípravě tohoto důležitého dokumen-
tu podílíme, si totiž plně uvědomujeme, že 
hospodaříme s  penězi nás všech, a  to na 
nás klade obrovskou míru zodpovědnosti. 
Jakákoli opomenutí nebo zkreslení roz-
počtových dat mohou mít fatální následky, 
mohou svádět k  rozličným hodnocením 
a pohledům na to, jak s veřejnými prostřed-
ky dobře a  úspěšně nakládat. Ale vím, že 
pro mnohé není v žádném případě rozpo-
čet městského obvodu žádná neznámá. 
A  zdaleka to nebývají jen lidé pohybující 
se ve světě financí. Sama jsem se naučila, 
že někdy musím říct „ne“, i  když chápu, 
proč různé spolky nebo organizace žádají 
o podporu.

3.	 Jaké investiční plány má obvod pro 
rok 2025 a které projekty musely být za-
tím odloženy?

Samozřejmě, že bychom uměli vybu-
dovat a  opravit daleko více staveb, než 
které jsme mohli do letošního investičního 
rozpočtu zařadit. V popředí našeho zájmu 
je v  tuto chvíli rekonstrukce Sportovního 
centra Dubina za 165  milionů korun, kte-
rá by měla být dokončena v  roce 2026. 
Významnou investicí je také revitalizace 

skateparku za zhruba 30  milionů korun. 
Počítáme s tím, že jej předáme k užívání už 
letos k  květnu. Dalších 9  milionů korun již 
v tuto chvíli investujeme do zřízení zubních 
ordinací v  objektu G-Centrum v  Zábřehu. 
V  dubnu by měly být ordinace stavebně 
dokončeny, musí ještě následovat úřední 
kolaudace a zajištění personálního pokrytí.

A  samozřejmě nechybí ani každoroč-
ní opravy a  budování chodníků, ale kolik 
to bude peněz, vám řeknu až po zveřej-
nění výsledku hospodaření za minulý rok. 
Je pravda, že na později jsme museli kvůli 
omezeným financím přesunout například 
dokončení zateplení objektu Mjr. Nováka 
1455/34 v Hrabůvce, demolici garáží a vy-
budování parkoviště na ulici Výškovická, 
ale i rekonstrukce hřiště u SŽ Srbská nebo 
objektu Kino Luna.

+1	 Co vám dělá právě teď největší radost?
Všichni, kteří jsou mi nablízku a všech-

no, co se kolem děje. (smích) A myslím to 
naprosto vážně. Neumím si svůj den před-
stavit bez prima lidí doma i  v  práci, ráno 
bez dobré kávy a  večer bez procházky 
s věrným psím parťákem. To jsou moje ově-
řené antistresory. Před pár dny se mě moje 
dcera zeptala, které tři materiální věci bych 
si nechala, kdybych měla o všechny ostatní 
přijít. Okamžitě jsem vyhrkla: Mě věci neza-
jímají. A její reakce mě nesmírně dojala. Ob-
jala mě a oči se jí zalily slzami. To je nejcen-
nější radost, kterou jsem naposledy zažila. 
Svět je prostě v pořádku.
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93 504
obyvatel rozpočet

1,76 mld. Kč
Rozpočet 2025

PŘÍJMY VÝDAJE

Poplatek ze psů

Daň z nemovitých
věcí

Příjmy z pronájmů
(pronájmy a služby)

Příjmy z prodeje
(pozemky a nemovitosti)

Ostatní příjmy

Zůstatek finančních
prostředků z roku 2024

3,8 mil. Kč

110 mil. Kč

566 mil. Kč

18,6 mil. Kč

12,2 mil. Kč

138 mil. Kč

135 mil. Kč

167 mil. Kč

305 mil. Kč

61 mil. Kč

175 mil. Kč

441 mil. Kč

67 mil. Kč

274 mil. Kč

48 mil. Kč

Opravy
(komunikace a chodníky)

Péče o zeleň
a veřejný prostor

Vzdělávání
(MŠ a ZŠ)

Kultura

Sport, volný čas, 
akce pro veřejnost

Údržba
(byty a nebytové prostory)

Sociální péče

Lidé
(místní správa a zastupitelstvo)

Ostatní a rezerva

Transfery ze státního
rozpočtu, statutárního
města Ostravy
a Moravskoslezského kraje

825 mil. Kč

www.ovajih.cz
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NA SLEZSKÉM RYNKU BYLO RUŠNO
Jednadvacetkrát mohli v loňském roce příznivci domácích 

produktů místních farmářů navštívit Slezský rynek na Náměstí 
Ostrava-Jih. Pěstitelé zde od února až do prosince nabízeli do-
mácí koláče, zeleninu, ovoce, med, bylinné sirupy i dekorační 
zboží a nejrůznější výrobky s relaxačními účinky.

SETKÁNÍ S HASTRMANEM
U Rybníků pod Hurou se uvelebil hastrman Hurák a vodní 

žínky. Stalo se tak v sobotu 27. července na akci Hurá k rybní-
kům, kde návštěvníci za splněné aktivity a správně vyřešené 
úkoly dostávali perníkové kapříky. Zábavný den pro děti i do-
spělé připravili tři organizátoři – Kultura Jih, Český rybářský 
svaz a Český zahrádkářský svaz.

PROSTŘENÝ STŮL NA DUBINĚ
Stometrový bílý stůl ozdobený květinami se stal 12.  října 

centrem originálního setkání lidí každého věku, aby společ-
ně povečeřeli, pobavili se a poznali své sousedy. Podávaly se 
bábovky pečivo, saláty i  další doma připravené pochoutky. 
Hudebníci, kteří si hodili na záda kytaru, nebo přibalili jiné 
nástroje, oživili akci radnice a spolku Piána na ulici s názvem 
Prostřený stůl muzikou.

KLUBY A SPOLKY JSOU POPULÁRNÍ
V rámci mimoškolních aktivit se děti mohly zapojit do 70 

klubů a spolků zaměřených na sport, umění, techniku i vzdě-
lávání. Jednotlivé akce se konaly převážně ve spolupráci 
s mateřskými a základními školami, které poskytují prostory 
(tělocvičny, učebny). Některé spolky využívají vlastní nebo 
městským obvodem pronajaté klubovny.

ZÁJEM O ODLEHČOVACÍ SLUŽBU
Odlehčovací službu v Centru sociálních služeb Jih využilo 

128 klientů, přičemž mnozí z nich opakovaně. Největší zájem 
tradičně připadl na letní měsíce, kdy rodiny pečující o  své 
blízké vyhledávali tuto službu pro získání potřebného času 
na regeneraci. Aby v centru zvýšili komfort a bezpečnost při 
manipulaci s klienty, instalovali ve dvou bytových jednotkách 
stropní kolejnicový zvedací systém Roomer. Díky kolejnicím, 
zvedacím jednotkám a speciálním závěsům je snazší asisten-
ce, například při hygieně, přesunu na vozík či do postele, ale 
i při zvednutí osoby z podlahy po pádu.

TAKOVÝ BYL JIH V MINULÉM ROCE
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SLAVNOSTI JIHU
Zábava pro celou rodinu včetně bohaté hudební nadílky – 

takový byl devátý ročník Slavností Jihu, které 15. a 16. června 
hostil areál bývalého fotbalového stadionu NH Ostrava. Na 
akci vystoupily kapely No Name, Jelen a zpěváci Aneta Lan-
gerová, Kapitán Demo, Bára Poláková, Raego nebo Petr Ben-
de v  doprovodu Filharmonie Bohuslava Martinů. Nechyběly 
skákací hrady, lanovka, lezecká stěna, virtuální střelnice či cir-
kusový stan, ve kterém se hrála divadelní představení.

ODPAD SVÁŽÍ ELEKTROVOZIDLO
Přes 150 tun odpadu bylo vyvezeno z odpadkových košů 

na veřejných prostranstvích a u zastávek tramvají a autobusů. 
V loňském roce se k tomuto svozu používalo i elektrovozidlo 
z vozového parku technických služeb.

DALŠÍ CHODNÍKY BYLY OPRAVENY
V ulicích přibylo 5,524 kilometru opravených a nově vybu-

dovaných chodníků o celkové ploše 23 933 metrů čtverečních. 
Náklady na realizaci dvou nových a opravu dvaadvaceti pů-
vodních komunikací převýšily 46 milionů korun.

ÚSPĚŠNÉ NÁPADY OBČANŮ
Do hlasování o projektech participativního rozpočtu, kte-

ré by se mohly dočkat realizace v  letošním roce, se zapojilo 
5 027 lidí. Z 29 přihlášených nápadů bylo 11 vítězných, čtyři 
na sídlišti Dubina a Bělský Les, dva v Hrabůvce, tři ve Výško-
vicích a dva v Zábřehu. Na jejich uskutečnění bylo z rozpočtu 
městského obvodu uvolněno 13 milionů korun. Více informací 
o jednotlivých projektech je k dispozici na webu: nasjih.cz.

PŘEDZAHRÁDKY ZDOBÍ ULICE
V loňském roce bylo 61 žadatelům o finanční příspěvek na 

zvelebení prostoru před domy vyplaceno 91 500 korun. Pří-
spěvek mohli využít na pořízení nové nebo zkrášlení stávající 
předzahrádky. O finanční dar ve výši maximálně 1 500 korun 
zájemci žádali od 1. dubna do 31. října. Stejný termín platí i pro 
letošní rok.

DĚTI SE O PRÁZDNINÁCH NENUDILY
Prázdniny na Jihu – 40 dní, 160 hodin aktivit, 662 dětí a 20 

organizací – pořádal již pátým rokem městský obvod pro ško-
lou povinné děti ve věku od 7 do 14 let s  trvalým bydlištěm 
na Jihu. Každý všední den od 8 do 12 hodin byl pro příchozí 
připraven program plný her, zábavy, sportu a kreativity.

www.ovajih.cz
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SENIOR POINT RADÍ
Požádat o  bezplatné poradenství v  oblasti sociální, fi-

nanční a právní problematiky mohli senioři v Komorním klu-
bu v Jubilejní kolonii, kde byl před 6 lety zřízen tzv. Senior 
Point Ostrava-Jih. Vyškolená obsluha pomáhá zájemcům 
i  s výdejem hlásičů oxidu uhelnatého, registrací do slevové 
sítě Senior pas a  připojením k  internetu a  wifi na místním 
počítači.

STARŠÍ PLAVCI PŘEKONALI LA MANCHE
Dvaadvacet seniorů z  Jihu se v  únoru zapojilo do jubi-

lejního 10.  ročníku celorepublikové akce Přeplaveme svůj La 
Manche. Plavci i  rodinní příslušníci registrovaných dříve na-
rozených sportovců ve štafetě museli formou štafety přepla-
vat 34kilometrovou šíři průlivu mezi Francií a Velkou Británií. 
V únoru 2024 překonali jeho šířku 2,5krát.

TAXI SLOUŽÍ SENIORŮM
První vozy  Senior EXPRES JIH!!! vyjely do ulic 4.  dubna 

2017. Během sedmi let se vozový park ze dvou aut rozšířil na 
pět. Evidováno bylo více než 111 tisíc jízd s téměř 1 148 749 na-
jetými kilometry. To znamená, že vozidla obkroužila se seniory 
naši planetu téměř 29krát.

PREZENTACE ZÁCHRANÁŘŮ
V Integrovaném výjezdovém centru na hranicí obvodů Os-

trava-Jih a Nová Bělá se v srpnu potřetí konal Den městských 
obvodů s  IZS. Svou činnost zde více než tři tisíce návštěvní-
kům prezentovali hasiči, záchranáři, policisté i vojáci. Různoro-
dé aktivity představila také řada spolků, které na Jihu pracují 
s dětmi a mládeží.

BĚH PRO IZABELKU
Už podesáté se na tratě v  okolí kostela  Sv. Ducha vyda-

lo 19. října v rámci Běhu pro několik stovek účastníků. Peníze 
charitativní akce tentokrát putovaly k sedmileté Izabelce, je-
jíž rodině organizátoři předali 539  510 korun. Dalších téměř 
352 tisíc korun jí věnovali boxeři. Jednalo se o  část výtěžku 
ze vstupného na tradiční galavečer boxu Great Fight Night 
Open Air. 

VÝTLUKY NA CESTÁCH MIZÍ
Zatímco v roce 2023 opravili pracovníci Technických služeb 

Ostrava-Jih (TSOJ) na chodnících a cestách v pěti lokalitách 
obvodu 1 499 výtluků, loni jich odstranili 2 445. Nárůst obno-
vených komunikací připisují TSOJ nové vysprávkové soupravě, 
která vyjela poprvé začátkem dubna 2024. Na opravy výtlu-
ků bylo použito 8 930 litrů penetrátu a 72 960 kg recyklátu 
kameniva.
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VELKOLEPÉ OSLAVY VÍNA
Příznivci kvalitních vín různých odrůd zavítali 5. října na Ná-

městí Ostrava-Jih na oblíbenou akci Jih žije vínem. Ochutnat 
mohli vína dvanácti tuzemských vinařů i vína zahraniční. A ne-
zůstalo jen u degustací. O dobrou náladu čtvrtého ročníku se 
postaraly cimbálovka Úsměv a folklorní soubor Ševčík společ-
ně s dětským souborem Malý Ševčík. Závěr patřil kapele Tři 
vykřičníky.

REPREZENTAČNÍ PLES
V KD Akord se 23. února konal již po jednatřicáté reprezen-

tační ples, tentokrát laděný ve stylu První republiky. Ve velkém 
sále zazpíval Jan Smigmator & Big Band, kterého doprovodila 
Marta Jandová. V klubu se o společenskou atmosféru postara-
ly Legendy se vrací a duo Malalata, v hudebním sále vystoupil 
Jerry Erben swing Band. Na swingové melodie a písně latin-
sko-amerického světa se tančilo v  doprovodu Jerry Erben 
swing bandu.

NADANÉ DĚTI ZAZÁŘILY
Do finále druhého ročníku soutěže Talent show se pro-

bojovalo 18 dětí. Mezi žáky prvního stupně zvítězila Sabina 
Garbová se vzdušnou akrobacií, v kategorii pro žáky druhé-
ho stupně porotu nejvíce zaujal Petr Michal společenským 
tancem.

PŘIBYLO NOVÝCH PARKOVIŠŤ
Řidiči se dočkali 86 nových parkovacích míst. Zcela nové 

parkoviště s  15 místy vzniklo v  ulici Na Výspě ve Výškovi-
cích. Další, s kapacitou 31 míst, mohou řidiči využívat v ulici 
Krasnoarmějců v Zábřehu a 40 stání přibylo i v ulici Bedřicha 
Václavka.

SVATOVÁCLAVSKÉ TRADICE
V centru oslav, kde se vůně chmele a sladu mísily s rytmy 

živé hudby, se ocitli 27. září a 28. září návštěvníci Svatovác-
lavských pivních slavností v areálu Zámku Zábřeh. V dopro-
vodném programu vystoupily kapely Čechomor, Wohnout, 
Buty, Alkehol, Úspěch, Botox a další. V dobročinném čepo-
vání piva se podařilo pro sedmiletou Izabelku získat 15 737 
korun.

ZELENĚJŠÍ ULICE 
Na péči o  zeleň vynaložil městský obvod 40,42  milionu 

korun. Mezi hlavní položky patřila údržba parků, ale také vý-
sadba nových rostlin. Investice na nákup velkoobjemových 
květináčů, které se využívají k umístění okrasných rostlin na 
frekventovaných místech, jako jsou náměstí, pěší zóny či okolí 
významných budov, dosáhly výše 193 tisíc korun.

www.ovajih.cz
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KONTEJNEROVÁ STÁNÍ NEJSOU SKLÁDKY
Pračka, dveře od bytu, sedací souprava, lustr, dětská postýlka – to vše se běžně nachází na místech kontejnerových stání. 
Zastupitelé Jihu se proto obracejí na nezodpovědné a bezohledné obyvatele obvodu s výzvou, aby zakládání černých 
skládek okamžitě zastavili.

Prohrabat a následně vysypat odpadko-
vé pytle vedle popelnic, případně odkládat 
u  kontejnerových stání vše, co se doma 
nehodí, je stále častějším jevem, se kterým 
se zástupci městského obvodu rozhodli 
bojovat.

NA VINĚ JE LIDSKÁ 
LHOSTEJNOST

„Obvod Ostrava-Jih, stejně jako město 
Ostrava, investuje do pravidelného úklidu 
veřejných prostranství značné prostředky. 
Přesto se setkáváme s případy, kdy odpad 
končí, kde nemá, a  bohužel neukázně-
né chování jednotlivců má pak dopad na 
všechny obyvatele obvodu,“ říká místo-
starosta obvodu Otakar Šimík s tím, že jen 
v  loňském roce nechala radnice v  ulicích 
obvodu přistavit lidem k odvozu nepotřeb-
ných věcí téměř 900 velkoobjemových 
kontejnerů.

Každý může přispět k  čistotě v  ulicích 
tak, že bude nepotřebné věci odkládat na 
správná místa. Kromě kontejnerů mají lidé 

možnost odpad bezplatně odevzdat ve 
sběrném dvoře. Přesto ho často sypou ve-
dle popelnic.

„Pokud si kdokoliv a v  jakoukoliv denní 
i noční dobu všimne nevhodného chování 
u kontejnerových stání, měl by to obratem 
ohlásit na linku 156. Někdy se může stát, že 
strážníci v daný okamžik zasahují na vzdá-
lenějším místě u  aktuálnější události, ale 
stejně tak se hlídka může pohybovat poblíž 
a  viníky přistihnout při činu. Je pak mno-
hem snazší jejich počínání zabránit, pří-

padně je přimět nepořádek po sobě uklidit. 
Naopak, pokud se strážníci či pracovníci na 
radnici o skládce dozvědí až po čase, prav-
děpodobnost, že dojde k nápravě a potres-
tání, je velmi malá,“ řekl Šimík.

Většina oznámení na linku 156 je ano-
nymních. Tato skutečnost pak v případech, 
kdy viník není strážníky na místě přisti-
žen při činu, znesnadňuje zjistit původce. 
V praxi se policisté rovněž setkávají s pří-
pady, kdy s nimi občané při zjišťování zakla-
datele černé skládky nespolupracují.

JAK LZE SITUACI ZLEPŠIT?
„Pokud lidé zavolají na linku 156 okamži-

tě a  strážníci dorazí na místo včas, spolu-
práce ohlašovatele již není potřebná. Hlídka 
vše vyřeší bez něj,“ upozornil mluvčí měst-
ské policie Jindřich Machů a dodal: „Hlídky 
stále provádějí kontroly v problematických 
lokalitách, bohužel nelze tato místa sledo-
vat nepřetržitě. Stejně jako nejde na každé 
kontejnerové stání nainstalovat kamery.“

Pokud už se vandalismu v  ulicích 
a  vytvoření černé skládky nepodaří za-
bránit, nejjednodušším způsobem, jak 
problém ohlásit, je webová aplikace: 
cistaOVA.ostrava.cz. Za zmínku stojí, že 
za jedenáct měsíců loňského roku zlikvi-
dovali pracovníci technických služeb 299 
černých skládek v ulicích i okrajových čás-
tech obvodu, což je o tři více než za stejné 
období roku 2023.

APLIKACE ČISTÁ OSTRAVA
Centrální webová aplikace: cistaOVA.ostrava.cz je od roku 2018 efektivní platfor-

mou pro hlášení závad a nedostatků ve veřejném prostoru.
Pro větší přehlednost je rozdělena na osm sekcí: Nepořádek v ulicích, Cesty a chod-

níky, Lavičky a dětská hřiště, Autovraky, Černé skládky, Zeleň, Vandalismus a Ostatní, 
kam lze jednotlivá hlášení adresovat. Aplikaci není nutné stahovat do telefonu. Lidé 
mohou zasílat podněty přímo přes webové stránky: cistaova.ostrava.cz. Upozorňo-
vat mohou na jakýkoliv vandalismus a nepořádek v ulicích. Do konce roku 2024 bylo 
pomocí aplikace úspěšně projednáno 15,7 tisíc zaznamenaných hlášení. V  řešení je 
aktuálně téměř 2 tisíce případů.

ODVOZ PŘES E-SHOP
Pokud lidé nemají možnost sami objemné odpady odvézt do sběrného dvora, ani ne-

využívají pravidelně přistavované velkoobjemové kontejnery v ulicích, mohou si objed-
nat odvoz přes e-shop OZO Ostrava. „V tomto případě platí jen paušální částku za pře-
pravu, kterou si na e-shopu sami zkalkulují podle předmětů, které si nechávají odvézt,“ 
uvedla mluvčí OZO Vladimíra Karasová. E-shop: ozoostrava.cz/eshop je přístupný jak 
z titulní strany webu, tak přes OZO aplikaci: ozoapka.ozoostrava.cz.
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S každým novým rokem se pojí řada předsevzetí, nápadů, projektů, přání. Jaké nejdůležitější výzvy podle vás před naším 
obvodem stojí. Které z oblastí považujete za klíčové pro rok 2025 a proč?

Zdeněk Hűbner
Ostravak

Náš obvod se dlouhodobě 
potýká především s  problé-
mem ubytoven. V  souvislosti 
s  nimi došlo v  posledních le-
tech ke zhoršení pocitu bez-
pečí u  občanů našeho obvo-
du. Podle statistik přestupků 
a  trestných činů se právě tyto 

lokality v okolí ubytoven potý-
kají s vyšší kriminalitou. V roce 
2025 konečně očekávám na-
plnění slibů našich radních na 
zlepšení situace, zejména pro-
střednictvím zástupců našeho 
města a  obvodu v  Poslanecké 
sněmovně a  v  Senátu Parla-
mentu České republiky. Druhou 
výzvou pro Jih je rovnoměrné 

rozložení investic a  oprav do 
všech jeho částí. Není možné, 
aby se investiční akce a  opra-
vy soustředily jenom na místa 
v okolí bydliště našich radních.

Budu moc rád, když se 
v  roce 2025 bude přistupovat 
ke všem částem městského 
obvodu stejně.

Marie Malcharová
SPD

Tak, jako každý z nás si dává 
Novoroční předsevzetí, které 
souvisí s  naším zdravím, rodi-
nou, vztahy a  osobními úspě-
chy, tak se i zamýšlíme nad tím, 
v  jakém prostředí, okolí i  ži-
votních podmínkách se právě 
nacházíme. Politik, který tohle 

dění může ovlivnit, musí sladit 
možnosti a cíle, které se v jeho 
obvodu a městě realizují, nebo 
připravují.

Co je pro mne důležité? Aby 
byl dostatek míst pro děti ve 
školkách, aby si měly kde ven-
ku hrát, aby mohly chodit do 
zájmových kroužků, aby žily 
ve zdravém ovzduší. Totéž se 

týká i našich seniorů. Péče o ně, 
dostatek zařízení, kde by mohli 
prožít podzim svého života.

A pro nás pro všechny? Bez-
pečný a klidný život, hezké sou-
sedské vztahy, dobrou práci 
a méně stresu. To všechno vám 
přeji i za hnutí SPD po celý rok 
2025.

Ivana Klímová
SPOLU

Začátek roku je vždy obdo-
bím nových plánů a nadějí stej-
ně jako příležitostí k  realizaci 
důležitých projektů pro naši ko-
munitu. Před naším obvodem 
stojí několik klíčových výzev, 
jsou to například revitalizace 
podchodů Dolní a  Hulvácká, 

které přispějí k  větší bezpeč-
nosti a  komfortu pro pěší, vý-
sadba parkové zeleně na ulici 
Mjr. Nováka, ale i zateplení bu-
dov mateřských a  základních 
škol nebo revitalizace bytových 
domů na ulici Františka Forma-
na 32 a 34.

Důležité je i dokončení spor-
tovní haly na Dubině, která 

rozšíří možnosti sportovního 
vyžití pro obyvatele všech vě-
kových kategorií, či rekonstruk-
ce skateparku tak, aby splňoval 
moderní standardy a  stal se 
atraktivním místem pro mladé.

Pavlína Polášková
Piráti

Považujeme za potřebné in-
vestice do našich mateřských 
a  základních škol, a  to nejen 
do budov, ale i  do lidí. V  roce 
2025 leží tíže financování více 
na zřizovateli a  je potřeba na 
to myslet. Vzdělání by mělo být 
prioritou. Důležitá je taky péče 

o  zeleň, úpravy parků a  zele-
ných ploch. Vedení obvodu plá-
nuje prodej obecních pozemků 
investorům. Považujeme za 
nezbytné, aby se prodeje dob-
ře promýšlely a naše pozemky 
se neprodaly prvnímu zájemci, 
co půjde kolem. Je nutné do-
stavovat citlivě a tak, aby profit 
neměli jen investoři, ale i  lidé 

v  obvodu. Také je třeba dobře 
přemýšlet nad utrácením – ně-
kdy mám dojem, že se některé 
věci dělají jen na efekt a peníze 
potom chybí jinde.

Mám ale radost z  toho, že 
se vrátí akce Jih ožije hudbou. 
Ta má opravdu smysl – když se 
dobře uchopí.

Jaroslav Nahodil
ANO 2011

Nový rok vždy přináší mno-
há osobní předsevzetí, přání 
a nápady. Stejná předsevzetí je 
nutné a žádoucí si stanovit také 
v profesním životě a práci, ze-
jména pro orgány obce, i ty vo-
lené. Na prvním místě by měla 
stát předsevzetí a projekty, kte-

ré dále zlepší život nás všech, 
kdo v  obvodu Ostrava-Jih žijí 
a na které je naše práce přede-
vším zaměřena.

Vzhledem k široké škále pro-
jektů týkajících se jak školství, 
dopravy, sociální oblasti, inves-
tičního a strategického rozvoje, 
bytové oblasti, bezpečnosti 
atd. je opravdu těžké jmenovat 

oblast, která je pro rok 2025 
klíčová.

Myslím, že synergie všech je 
ve svém důsledku zásadní pro 
to, aby se život na Jihu neustále 
zlepšoval, což se ostatně také 
děje a občané určitě vnímají.

www.ovajih.cz
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OPRAVY ZASTÁVEK POKRAČUJÍ
Nové přístřešky, zábradlí a  vybavení, jako jsou lavičky nebo 

odpadkové koše, má od loňského roku na Jihu devět tramvajo-
vých zastávek Dopravního podniku města Ostravy (DPO). Letos 
plánuje DPO druhou etapu oprav, v ním bude renovovány další 
zastávky na Jihu, konkrétně Kino Luna, Zábřeh-Obchodní cent-
rum a Rodinná. Směrem do centra bude revitalizována také za-
stávka Jubilejní kolonie a Nové Výškovice.

INVESTICE DO ŠKOL, KTERÉ SE VRACEJÍ

V  současné době nabízí na 
Jihu vzdělání 16 základních a 29 
mateřských škol. Žáci i předško-
láci mají k dispozici širokou škálu 
příležitostí. Navštěvovat mohou 
třídy s rozšířenou výukou infor-
matiky, cizích jazyků, matema-
tiky, přírodovědných předmětů 
i sportu.

Odbor školství a  sportu re-
alizoval loni v  těchto školách 
14 investičních akcí. Do oprav 

vnitřních a  vnějších prostor 
mířilo téměř 32,3  milionu ko-
run. Konkrétně byly opraveny 
chodníky a  zpevněné plochy, 
například v  MŠ Mitušova 6 
a ZŠ MUDr. E. Lukášové a Kle-
gova, u  školní kuchyně při ZŠ 
MUDr.  E.  Lukášové a  Klegova 
byl namontován uzamykatelný 
přístřešek na kontejnery. V MŠ 
Výškovická byla upravena plo-
cha pod pergolou.

V ZŠ Krestova a MŠ Mitušo-
va 90 se dočkali opravy sociál-
ního zařízení.

„Nákladná rekonstrukce za 
téměř 12 milionů korun byla loni 
ukončena v  MŠ B.  Dvorského, 
kde se zateplovala celá budova 
a současně opravovaly zpevně-
né plochy včetně hydroizolace,“ 
uvedl místostarosta Jiří Stráník. 
Podobná rekonstrukce, tento-
krát za 10  milionů korun, byla 

provedena v  MŠ Šponarova, 
kde byly navíc instalovány ven-
kovní žaluzie a markýza.

Oprav se dočkala také řada 
sportovišť. Například u  ZŠ 
Chrjukinova bylo v listopadu za 
5,6  milionu korun renovováno 
jak samotné hřiště, tak běžec-
ká dráha. U  ZŠ Horymírova je 
nové minigolfové hřiště a tram-
políny za téměř 3 miliony korun. 
U  ZŠ Kosmonautů mají školáci 
k  dispozici kromě travnatého 
hřiště i multifunkční areál, jehož 
oprava si vyžádala 5,6  milionu 
korun.

Zvýšila se rovněž úroveň 
vybavení školních učeben. 
„V  rámci projektu Virtuální re-
alita, který je spolufinancován 
Evropskou unií, byly ještě v pro-
sinci minulého roku dokončeny 
dvě učebny s výpočetní techni-
kou a prvky umělé inteligence, 
a  to v  základních školách na 
ulicích Chrjukinova a  Františ-
ka Formana. Učebny v  dalších 
školách by měly být dokončeny 
v letošním roce,“ doplnil místo-
starosta Radim Ivan.

Opravené hřiště a běžecká dráha u ZŠ Chrjukinova

FINANČNÍ DARY SE ROZDĚLÍ MEZI 
SPOLKY A ORGANIZACE

Vedení městského obvodu 
Ostrava-Jih zavedlo nový způ-
sob finanční podpory spolků 
a organizací v oblastech sociál-
ní péče, sportu, volnočasových 
aktivit, kultury a  školství. For-
mou finančních darů bude roz-
děleno 5,2 mil. Kč. Na školství 
a kulturu je vyčleněno dvakrát 
300 tisíc korun, na volnočasové 
aktivity dětí 1,1 mil. korun, spor-
tovní projekty získají 2  miliony 
a  oblast sociální péče obdrží 
1,5 milionu korun.

„Nový systém podpory při-
náší zjednodušení komunikace 
s žadateli a umožňuje rychlejší 
rozhodování. Do 10. září minu-
lého roku podalo žádost o  fi-
nanční dar 140 subjektů. Nej-
větší zájem jsme zaznamenali 
v oblasti sportu. Přijali jsme 45 
žádostí, následovala sociální 
péče se 42 žádostmi, na volno-
časové aktivity dětí přišlo 30 
žádostí, na kulturu 13 žádostí 
a  školství 10 žádostí,“ řekl sta-
rosta Martin Bednář.

REKONSTRUKCI HALY DUBINA PODPOŘILA 
TAKÉ NÁRODNÍ SPORTOVNÍ AGENTURA

Jeden z  nejvýznamnějších 
investičních projektů Jihu – 
kompletní rekonstrukce spor-
tovní haly Dubina, který odstar-
toval v polovině loňského roku, 
pokračuje. V závěru roku 2024 
se vedení radnice podařilo na 
revitalizaci sportovního cent-
ra, která je odhadována na 165 
milionů korun, získat rekord-
ní finanční částku od Národní 
sportovní agentury ve výši 30 
milionů korun. Přijetí této dota-
ce bylo schváleno na konci roku 

radami městského obvodu Os-
trava-Jih a města Ostravy.

Domovské zázemí v dvacet let 
starém objektu má jeden z  nej-
úspěšnějších florbalových klubů 
v České republice, ostravský 1. SC 
Tempish Vítkovice NATIOS.

Po rekonstrukci bude hala 
primárně sloužit nejen florba-
lové elitě Ostravy, ale využívat 
ji budou i další sportovní celky 
a školy k nejrůznějším aktivitám 
podporujícím zejména mladé 
sportovní naděje Jihu.
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

DISPEČINK
Do 31.  března 2025 potrvá zimní 

údržba místních komunikací, kterou 
zajišťují také Technické služby Ostra-
va-Jih (TSOJ). V pracovní dny mohou 
občané hlásit připomínky ke sjízdnos-
ti a schůdnosti cest a chodníků od 7 
do 14 hodin na tel. č. odboru dopravy 
a komunálních služeb: 599 430 270. 
V čase od 14 do 7 hodin, v nepracovní 
dny a svátky je dispečink zajištěn na 
tel. č.: 601 568 205.

PRÁVNÍ PORADNA
Bezplatná právní poradna, která 

již 14 let funguje na úřadě městské-
ho obvodu v kanceláři B 321 (budova 
B), rozšiřuje své služby o právní po-
radenství pro účastníky dopravních 
nehod. Otevřena je každou středu od 
13 do 18 hodin. Rezervace zajišťuje 
sekretariát právního odboru na tele-
fonním čísle: 599 430 335. Nutné je 
se předem objednat, aby měl právník 
na klienta dostatek času.

STĚHOVÁNÍ KNIHOVNY
Pobočka knihovny v  Gurťjevově 

ulici je od ledna uzavřena. Důvodem 
je její stěhování do prostor na ulici 
Čujkovova 1711/13 v Zábřehu. Zatímco 
původní prostory, umístěné ve dru-
hém patře, byly špatně přístupné pro 
seniory, lidi s pohybovým omezením, 
i rodiče s kočárky, nové působiště má 
vstup bezbariérový. Počítá se s  tím, 
že knihovna bude otevřena již letos 
na jaře.

FOTOSOUTĚŽ
Celoroční fotosoutěž pokračuje 

i  letos. Tentokrát porotu zaujalo za-
chycení prvních přízemních mrazů 
poblíž ulic Jugoslávská a Středoškol-
ská od Petra Niedermeiera. Snímky 
lze nadále posílat na e-mailovou ad-
resu: fotosoutez@ovajih.cz. Nejlep-
ší z nich budou zveřejněny v Jižních 
listech. Autor získá odměnu v podo-
bě dárkových předmětů městského 
obvodu Ostrava-Jih.

ČISTIČKA NEFUNGUJE
Čistička odpadních vod v Přívoze 

ještě nebyla po zářiových povodních 
zprovozněna. Odpadní vody tečou 
do řeky Odra. Stále platí výzva Os-
travských vodáren a  kanalizací, aby 
do řádu občané nevhazovali ruličky 
toaletního papíru, vlhčené ubrousky, 
léky, barviva a chemikálie v jakékoliv 
formě apod. Co vše do kanalizace 
nepatří, je k  nastudování na webu: 
ovak.cz.

TĚLOCVIČNY
I  letos si mohou školní tělocvičny 

na Jihu pronajmout k aktivnímu od-
počinku jak jednotlivci, tak spolky 
a  firmy. Stačí kontaktovat vybranou 
školu a domluvit si konkrétní podmín-
ky nájmu a cenu. Více informací k vol-
ným termínům je na webu: ovajih.cz 
v  sekci  Sport a  sportovní zařízení, 
podsekce Volné prostory k  proná-
jmům v tělocvičnách ZŠ Ostrava-Jih, 
školní rok 2024/25.

Foto: Petr Sznapka

www.ovajih.cz
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DOMEČEK JE NA ZMĚNU ZÁKONA DOBŘE PŘIPRAVEN

Změnou zákona o sociálně-
-právní ochraně dětí vstoupil 
v  lednu v  platnost mimo jiné 
zákaz umísťování dětí mlad-

ších čtyř let do ústavní péče. 
Právní úprava ostravské Dětské 
centrum Domeček v  Zábřehu, 
které donedávna plnilo funkci 

takzvaného kojeneckého ústa-
vu, neohrozí.

Zařízení se na zrušení sta-
tutu dětského domova pro 
děti do tří let připravovalo od 
roku 2021. S  rozvojem dočas-
né pěstounské péče v  regionu 
přestal být kojenecký ústav 
využíván pro umísťování dětí 
ze sociálních důvodů. Domeček 
usnadňuje každodenní život 
výhradně rodinám dětí s posti-
žením. Nabízí služby ambulant-
ní, pobytové i  terénní, včetně 
rehabilitací. Je registrovaným 
poskytovatelem zdravotních 
služeb, mimo jiné i  dlouhodo-
bé lůžkové péče. Ta je určena 
dětem, které potřebují nepře-
tržitou nebo náročnou ošet-
řovatelskou péči vzhledem ke 
svému zdravotnímu stavu. Jen 
do listopadu 2024 přijali v Do-
mečku k pobytu 756 dětí. Další 
ze služeb, které centrum nabízí, 
je terénní odlehčovací služba, 
během níž pracovník dochází 
za dítětem do rodiny. Loni strá-

vili pracovníci v rodinách téměř 
1 700 hodin.

Od letošního roku má v za-
řízení fungovat paliativní tým 
pro dětské pacienty s  nevylé-
čitelným onemocněním. Vzniká 
i  nová pobytová odlehčovací 
služba s  kapacitou čtyř lůžek, 
která nabízí možnost přijímat 
děti ke krátkodobým pobytům, 
které rodičům odlehčí v nároč-
né péči.

„Při výkonu sociálně-práv-
ní ochrany dětí podporujeme 
náhradní rodinnou péči, aby 
děti vyrůstaly v rodinném pro-
středí, pokud je to jen trochu 
možné. Poskytujeme edukaci 
rodičům v  péči o  zdravotně 
znevýhodněné dítě,“ upřes-
nila ředitelka dětského centra 
Jana Schikorová.

Více informací ke změně zá-
kona o sociálně-právní ochraně 
dětí je na webu: socialniveci.
ostrava.cz v sekci Změny sou-
visející s novelou zákona o soci-
álně právní ochraně dětí.

ABY SE NIKDO NEMUSEL CÍTIT OSAMĚLE
Komunitní centrum pro seni-

ory Gabriel nabízí novou formu 
sociálně aktivizační služby přímo 
v  domácnostech. Lidem, kteří 
jsou z  důvodu věku, zdravotní-
ho postižení nebo chronického 
onemocnění ohroženi sociálním 
vyloučením, pomohou pracov-
níci sociální služby podpořit 
soběstačnost a samostatnost.

„Klientům se snažíme roz-
vinout jejich dovednosti a  ko-
munikační schopnosti, posílit 
psychickou kondici a  nalézt 
smysluplné naplnění volné-

ho času, který mají,“ popsala 
cíl služby vedoucí střediska 
Gabriel Veronika Curylová.

Službu středisko poskytu-
je bezplatně v  návaznosti na 
aktivity komunitního centra 
pro seniory, které lidem nabí-
zí ambulantní pomoc v  Cha-
ritním středisku Gabriel. Od 
1.  února bude nově sídlit na 
adrese: Čujkovova 1713/17, Os-
trava-Zábřeh, telefonní čísla: 
739  323  933, 731  131  951, pří-
padně e-mailová adresa: gab-
riel@ostrava.charita.cz.

POMOC LIDEM V OBTÍŽNÉ SITUACI
Krizové centrum Ostrava se sídlem na ulici Ruská nabízí ne-

přetržitou a bezplatnou pomoc lidem v akutní krizi a psychic-
ké tísni. Centrum je pro klienty dostupné sedm dní v  týdnu 
24 hodin.

Terénní tým je k  dispozici na tel. č.: 725  075  824, 
a  to v  úterý, ve středu, v  pátek a  neděli od 12 do 20 ho-
din. Více informací zájemci získají na telefonních číslech: 
596 110 882–3 a 732 957 193, případně na e-mailové adrese: 
krizovecentrum@kriceos.cz nebo webu: kriceos.cz.

PÉČE O DĚTI S AUTISMEM
Výškovický spolek Mika-

sa, který pomáhá s péčí o děti 
s  autismem a  těžkým mentál-
ním postižením, nabízí smy-
sluplné využití volného času. 
Zájemci mají možnost strávit 
pár hodin, den či víkend s dět-
mi s  autismem, a  tím pomoci 
jejich rodičům, aby se věno-
vali sami sobě, partnerskému 

vztahu, úklidu domácnosti, 
nákupu, dalším dětem, prostě 
činnostem, na které v  důsled-
ku péče o  handicapovaného 
potomka nemají prostor. Více 
informací lze získat u Jana Svo-
janovského na telefonním čís-
le: 737  355  123, respektive na 
webu: mikasazs.cz, sekce Naše 
aktivity – Homesharing.

Foto: archiv KC Gabriel
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TANČÍRNA PRO MILOVNÍKY COUNTRY
Dvoranou, slavnou pražskou 

školou country tanců, se nechal 
inspirovat turistický oddíl TOM 
Průzkumník z  Hrabůvky a  roz-
hodl se otevřít tančírnu v  klu-
bovně bývalé základní školy Na 
Mýtě.

Jedním z  typických rysů 
country-westernových tanců 
je, že při nich dochází k výměně 
partnerů. Není proto nutné, aby 
do tančírny docházely jen páry. 
Přijít může každý, kdo si chce 
zatancovat, a  to i  úplný začá-
tečník. Jednotlivé taneční figu-
ry napovídá vyvolávač česky. 
Odpadá tedy práce s učením se 
tanečních kombinací. Své zku-
šenosti z tančírny lze zúročit na 

nejrůznějších akcích, například 
na Country bále  – plese v  ko-
vbojském kabátě a  kloboucích 
s  kapelou Country Kavalérie, 
který se bude konat 22.  břez-
na v K-TRIO. Vstupenky na něj 
jsou již v těchto dnech v prodeji 
na: kultura.jih.cz.

Tančírna je otevřena každé 
úterý od 18 do 20 hodin v klu-
bovně bývalé mateřské školy 
Na Mýtě v Hrabůvce. Noví čle-
nové mohou přijít kdykoli bě-
hem roku.

Více informací o turistickém 
oddíle a  jeho činnosti zájemci 
najdou na webových strán-
kách: pruzkumnik.com.

SLAVNOSTI JIHU NABÍDNOU ATRAKTIVNÍ PROGRAM

Na bývalém fotbalovém 
hřišti na ulici  Svazácká se 21. 

a  22.  června uskuteční volno-
časové aktivity, workshopy, 

soutěže, turnaje a  adrenali-
nové atrakce. Hlavní hudební 
hvězdou programu bude ka-
pela MIG 21, mladší ročníky 
jistě ocení vystoupení Sofiana 
Medjmedje mladého českého 
popového zpěváka s přesahem 
do rapu a  R&B.  Své publikum 
si určitě najde koncert skupi-
ny Jiří Pavlica & Hradišťan. Na 
děti čekají vystoupení pohád-
kových postaviček Jů a Hele či 
Kouzelná školka. 

Vstupenky lze koupit onli-
ne na webech: kulturajih.cz. 
V  době představení a  akcí si 
je zájemci mohou osobně vy-
zvednout také v  pokladnách 
kulturního domu K-TRIO, Kina 
Luna nebo Komorním klubu. 
Volný vstup mají děti do 15 let 

(s  bezplatnou vstupenkou) 
a  držitelé průkazu TP, ZTP 
a  ZTP/P, včetně doprovodu. 
Cena vstupenky pro návštěv-
níky od 16 let je 200 korun na 
jeden den. Jižané, to znamená 
lidé ve věku 16 a více let s trva-
lým pobytem v  Ostravě-Jihu, 
mohou od 1.  ledna 2025 opět 
využít k  nákupu vstupenek za 
poloviční cenu kredit Corrency.

RADNÍ PŘINESLI DÁRKY DĚTEM
Nadšení mezi dětmi vyvo-

laly v  předvánočním období 
návštěvy radních v  azylovém 
domě pro matky s dětmi v Cha-
ritním domě svaté Zdislavy 
a  v  Dětském centru Domeček. 
Zástupci obvodu dětem při-

nesli koše plné hraček, z nichž 
si dokázali vybrat jak nejmen-
ší, tak školáci. Maminky v azy-
lovém domě dostaly dárkové 
balíčky s dekami. Zaměstnanci 
v dětském centru pak dárkové 
balíčky.

VÁNOČNÍ JEDLE NA NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH ZVÍTĚZILA
Soutěž o  nejkrásnější vá-

noční strom 2024 na Ostravsku 
opět vyhrála jedle zdobící Ná-
městí Ostrava-Jih. V  krajském 
kole pak obsadil tento jehličnan 
druhou příčku hned za stro-
mem z Orlové. Jedli, jejíž příběh 
připomíná tak trochu pohádku 
z  pera Hanse Christiana An-
dersena o nechtěném káčátku, 
věnovala obvodu V.  Knoppo-
vá z  Michálkovic. Sama se s  ní 
loučila jen velmi těžko. Nicmé-
ně velký strom se již na její za-

hradu nevešel a  bylo třeba jej 
pokácet.

Původně rostl v Beskydech. 
Tam ale začal překážet, takže 
jej majitelé nechali v devadesá-
tých letech přesadit do Ostra-
vy, právě do Michálkovic. 

„Z  nechtěného outsidera 
vyrostl v  majestátní dřevinu,“ 
řekl místostarosta Otakar Šimík 
a jeho slova potvrdil každý, kdo 
jí v  soutěži o  nejkrásnější vá-
noční strom poslal svůj hlas.

www.ovajih.cz
1515

ZAJÍMAVOSTI



V moderním a akrobatickém tanci získala desetiletá Tereza Vítečková zlato na světových festivalech ve Vídni, Budapešti či 
v Praze. Jako akvabela stanula na stupni nejvyšším v San Marinu a srbském Bělehradě. Ve vzdušné akrobacii je v součas-
nosti dvojnásobnou vicemistryní Česka a jejím zatím největším zahraničním úspěchem je 4. místo na mistrovství Evropy 
v Itálii loni v létě a těsně před Vánocemi 5. místo na MS rovněž v Itálii. Talentovaná čtvrťačka ze ZŠ Horymírova tančí na 
zemi, ve vodě i ve vzduchu a ve všech těchto prostředích má našlápnuto k metám nejvyšším.

	» Co pro tebe bylo v loňském roce největším zážitkem?
Asi mistrovství Evropy a světa, to, že jsem se tam vůbec dostala. 

Až když jsem stála mezi ostatními při zahajovacím nástupu, jsem si 
uvědomila, že nereprezentuji pouze sebe, ale naši zemi, že jsem to 
já, kvůli které hrají českou hymnu, všichni stojí a poslouchají.

	» Ty ale tančíš i ve vzduchu a ve vodě. Co tě k tomu přivedlo? 
Kdo tě nejvíc na začátku podporoval?

K tanci jsem se dostala tak nějak samozřejmě. Byl mi rok, když 
jsem začala chodit s  babičkou a  tetou Zuzkou na tréninky, které 
babička vedla. Zuzka, která je dnes jednou z mých trenérek, tehdy 
tančila, a babička mě prostě vždy zařadila k ní do nějaké formace. 
Zkus to a uvidíš, říkala. A já, protože kolem mě tančili všichni, jsem 
se přidala. Zpočátku jsem se prý moc hudebně neprojevovala, jak 
ale s oblibou říká babička, hudba při tanci mi nevadila a mezi ostat-
ními jsem se ztratila. (smích) Časem jsem ji začala vnímat, a když 
mi teta v osmi letech nabídla, jestli nechci zkusit sólo, šla jsem do 
toho. Zpočátku to bylo těžké. Hlavně to, že si musím vše pamatovat 
a spoléhat jen sama na sebe. Pak se mi to ale zalíbilo a začala jsem 
si to užívat.

	» Pamatuješ se na své první vystoupení?
Vůbec ne. Bylo mi tehdy asi jeden a půl roku a znám to jen z vy-

právění ostatních a z fotografií. Vím, že jsme tančily společně s ba-
bičkou v Lucerně ve skladbě Rodiče a děti a vyhrály. Mám fotogra-

fii, na které mám na krku medaili a v ruce držím obrovský pohár, 
který byl skoro větší než já, prý je právě z toho dne, kdy jsem na 
prknech stála poprvé. O rok později už jsem tancovala ve formaci 
„malého motýlka“, ale to vím taky jen z vyprávění a fotek. Jediné, 
co si skutečně pamatuji, je, že jsem se vždy na jeviště moc těšila 
a že babička byla nervózní za mě.

	» Dnes tančíš denně na trénincích, o víkendech na soutěžích. 
Je to ještě stále tanec pro radost?

Zatím ano. Vůbec neřeším, jestli vystupuji na soutěži, plese, či 
pro babičky v domově důchodců. Vždy tančím pro svůj dobrý po-
cit a chci podat nejlepší výkon.

	» Co tě přivedlo z parketu do vody?
Opět babička (smích). Už 35 let organizuje plavání s miminky, 

takže i  mě vzala do vody opravdu hodně brzy. Vzpomíná, že mi 
bylo 14 dnů, když mě položila na vodu v bazénu a ta se pro mě stala 
naprosto přirozeným prostředím. Postupem času jsem v ní začala 
zkoušet různé figury a nakonec celé taneční kreace.

	» Takže nám zůstává jen třetí prostředí – vzduch. Kdy jsi začala 
s tímto tancem?

Tak za tohle může covid. Zavřeli nám bazény i taneční sál. Tré-
ninky ale musely pokračovat, a tak jsme si s tetou řekly – co zkusit 
zavěsit si doma kruh. Nad postelí moc místa nezabere a  my bu-

AKROBATKA
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deme moci cvičit. Nejprve jsme to braly jako zpestření při posilo-
vání. Později jsme na něm začaly zkoušet figury. Pak si ho doma 
pověsily i kamarádky a přes videa jsme se začaly trumfovat, kdo už 
co zvládne. Tehdy iniciativu převzala Zuzka, zorganizovala online 
tréninky.

	» Kterou disciplínu máš nejraději?
Nejlehčí je to na zemi a nejtěžší ve vodě. Vodu sice miluji, ale 

nemám ji ráda moc studenou a ve velkých bazénech mi ji oprav-
du neohřejí tak, abych byla spokojená. (smích) Nejvíc se mi ale 
v tuto chvíli líbí akrobacie ve vzduchu, i když asi nejvíc bolí. Baví 
mě v ní objevovat nové možnosti, zajímavé pro mě i diváka. Každá 
figura je výzvou. Někdy musím překonat strach, jindy společně se 
Zuzkou hledáme elegantnější způsob přechodu z  jednoho prvku 
do druhého.

	» Vzpomínala jsi, že první taneční kroky jsi absolvovala v ba-
biččině studiu. Kde a kdo tě trénuje?

Trénuji stále v babiččině tréninkovém centru. Před rokem a půl 
jsme se přestěhovali do nových prostorů za hotelovým domem 
Metalurg, které jsme za pomocí majitele přestavěli z pivnice na tři 
sportovní sály pro tanečníky, akvabely i akrobatky. Trénuje nás více 
trenérů, ale babička zůstává hlavním koučem všech tří klubů. Teta 
Zuzka je u nás hlavní choreografkou.

	» Která z nich je náročnější?
Každá je jiná. Při mojí přípravě se střídají. Zuzka většinou vytvo-

ří choreografii a babička ji se mnou piluje. Je jedno, jestli jsme ve 
vodě, na suchu nebo na kruhu. I když je fakt, že ve vodě je šéfem 
babička, na kruhu teta a na suchu ve formacích se u mě střídají obě. 
Zuzka je můj velký vzor. Je desetinásobná mistryně světa v  tan-
ci z  Hollywoodu, Sydney, Izraele, Paříže a  dalších soutěží. Chtěla 
bych být tak úspěšná jako ona. Na světových kláních začala sbírat 
ceny v deseti letech, no a mi bylo teď právě tolik. Věřím, že ji dokáži 
následovat.

	» Už jsi tetu někdy porazila?
Zuzka měla největší úspěchy v tanci a jednoznačně v něm vede. 

Pokud jde o kruh, tady je to úsměvné, protože ji tak trochu začínám 
porážet. Na prvních závodech ve Lvově na Ukrajině 2021 byla ona 
zlatá a já bronzová, v létě na ME v Itálii já čtvrtá a ona šestá. Teď na 
MS soupeřky nebudeme, protože Zuzka čeká miminko. Každá zá-
vodíme v jiné věkové skupině, úplnými soupeřkami nejsme. Pořád 
je pro mě ale velký vzor. Jednou bych chtěla být jako ona.

	» Na jaké akce se připravuješ právě teď?
Vedle soutěží mi loni přibylo účinkování v baletním studiu Diva-

dla Antonína Dvořáka v představení Louskáček a Coppelia, na kte-
ré se nesmírně těším, hlavně se tím přibližuji Zuzce. Ta má angažmá 
v Praze v divadle Hybernia, kde jsme ji ještě nedávno mohli vidět 
v představení Tarzan. No, a já teď budu vidět ve Dvořákovi. (smích)

	» Jak stíháš školu a všechny tréninky? To v tělocvičně bydlíš?
V  tělocvičně nebydlím, jak už jsem vzpomínala, bydlím s  ba-

bičkou, která mě má v  pěstounské péči. Někdy sice přespávám 
u Zuzky, která má byt přímo v našem tréninkovém centru, takže 
sály vidím hned, když otevřu dveře z pokoje. Chodím ale normálně 
do školy, ze které se vracím kolem jedné hodiny odpoledne. Vět-
šinou do čtyř, kdy mi začínají tréninky, mám čas na úkoly a doká-
žu si najít i prostor sama pro sebe, nebo blbneme s mým tříletým 
bratrancem Filípkem. Ve škole mám zatím jedničky. Víc mě baví 
matematika než čeština. Ráda mám i vlastivědu a přírodopis, kde 
se učíme i o zvířatech, která miluji – hlavně kočky a koťátka. Pomá-
hám se starat o psy, agamy, želvy a ještěrky felsumy, které máme 
v tréninkovém centru.

	» Začal nový rok. Máš nějaké tajné přání, které bys chtěla čte-
nářům prozradit?

To nejtajnější si nechám ještě chvíli pro sebe. Vždy chci zabodo-
vat na malých i velkých závodech a přivážet zlato. Taky si chci užít 
premiéru v Louskáčkovi a Coppelii. Ale asi nejvíc se těším na další 
miminko od Zuzky.

AKROBATKA
Foto: archiv Performing Arts

Foto: archiv Performing Arts
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SÍLA PORTRÉTU SPOČÍVÁ NEJEN V OBJEKTU, KTERÝ ZACHYCUJE
Po patnácté se konala fo-

tografická soutěž, tentokrát 
na téma Portrét, kterou pod 
záštitou starosty městského 
obvodu Ostrava-Jih Martina 
Bednáře a hejtmana Moravsko-
slezského kraje Josefa Bělici 
pořádaly  Střední průmyslová 
škola v  Zábřehu a  Asociace 
středoškolských klubů ČR.  Ze 
416 fotografií, které do soutěže 
přihlásilo 129 autorů, bylo vy-
bráno 14 nejlepších. V kategorii 
do 18 let zvítězil Ondřej Šíma, 

vítězkou dospělých je Libuše 
Zabralová. Cenu starosty měst-
ského obvodu Ostrava-Jih si 
odnesla Yevheniia Chelakhova.

V  průběhu ledna je mohou 
zhlédnout návštěvníci Obchod-
ního centra Avion  Shopping 
park, v  únoru a  březnu budou 
snímky k  vidění v  Obchodním 
centru Forum Nová Karolina. 
Soutěž se uskutečnila za fi-
nanční podpory Úřadu měst-
ského obvodu Ostrava-Jih, 
Spolku RYS a firmy ÚRS CZ. Fotosoutěž (18+), 1. místo Libuše Zabralová, Beáta

SCHOOL GAMES S DUHOVÝM FINÁLE OPĚT SPOJÍ TISÍCE ŠKOLÁKŮ
Po úspěšné loňské premié-

ře se unikátní sportovní pro-
jekt School Games, který spojil 
a  zaujal tisíce školáků z  Jihu, 
Hrabové a  Nové Bělé, dočká 
druhého ročníku. Už má i dané 
termíny pro kvalifikační dny 
a  velkolepé finále. Chybět ne-
bude ani závěr v barvách duhy, 
který loni sklidil nadšení.

Aby vyhodnotili, co se 
v  prémiovém ročníku poved-
lo a  naopak na co je třeba se 
více zaměřit, sešli se závěrem 

roku pořadatelé ze společnosti 
Rainbow Run, se zástupci škol. 
Schůzky se zúčastnil i  místo-
starosta Radim Ivan, který pře-
vzal nad celou akcí záštitu.

„Samozřejmě některé věci 
bychom chtěli udělat lépe, ale 
důležitý je konečný celkový do-
jem a  ten je podle reakcí žáků 
i  učitelů skvělý. Sport by děti 
měly brát jako radost, nikoli jako 
povinnost,“ je přesvědčen Ivan.

Součástí projektu byly tři 
studie zaměřené na zdraví, 

závislosti a životní styl dětí. Ty 
poslouží jako podklad pro další 
změny.

Na radnici se již uskutečnil 
workshop pracovních skupin 
složených ze zástupců škol, 
úřadu a  dalších odborných 
institucí.

„Cílem je převést data do 
praxe a  najít řešení, ať už jde 
o zdravější stravování, podporu 
pohybu nebo prevenci nega-
tivních vlivů digitálního světa,“ 
řekl místostarosta.

ÚSPĚŠNÝ MLADÝ VĚDEC

Badatel, kterého zajímají 
přírodní vědy, tak lze charak-
terizovat Karla Menšíka, žáka 
9.  třídy ZŠ a MŠ Volgogradská 
v Zábřehu, který od 3. třídy na-
vštěvuje kroužek Mladý badatel 
a svá bádání prezentuje na řadě 
soutěží.

„Kája je aktivní zejména 
v  hodinách chemie. Do výuky 
přináší nové poznatky, vyrábí 
interaktivní knihy do klína, lap-

booky. V loňském roce se zapo-
jil i do soutěže Chemie v krabici, 
ve které vytvořil model přečer-
pávací elektrárny,“ uvedla uči-
telka chemie Jana Jedličková, 
s jejíž podporou se Karel přihlá-
sil do soutěže nazvané Společ-
ně za sny. Video, jímž v soutěži 
představil výsledky svých bá-
dání, ocenila porota grantem, 
za který si mohl koupit vlastní 
3D tiskárnu, po které toužil.

KŘEST PŘÍBĚHŮ SOVY JŮLINKY
V  závěru minulého roku se 

uskutečnil v  MŠ Dvorského 
křest a  prodej knihy Příběhy 
sovy Jůlinky pro malé děti. Ty 
se v  knize seznámí s  prostře-
dím mateřské školy a  hlavní 
hrdinkou sovou Jůlinkou, kte-
rá s  nejmenšími prožívá různá 
dobrodružství s  veselým kon-
cem a ponaučením.

Knihu napsal kolektiv peda-
gogů školy. Zájemci si ji mohou 
koupit v mateřské škole ve třídě 
Jahůdka. Po domluvě jsou uči-
telé ochotní poslat ji komukoliv 
také poštou.

Více informací o  knížce Pří-
běhy sovy Jůlinky i  mateřské 
škole je na webových strán-
kách: skolka.zsdvorskeho.eu.

Foto: Libuše Zabralová

Foto: archiv ZŠ Volgogradská

Foto: archiv ZŠ Dvorského
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JUBILANTI – PROSINEC
Drahomíra Janulková .    .    .    .    . 100 let
Anna Janyšková  .   .   .   .   .   .   .   .  97 let
Sylvie Grygarová .   .   .   .   .   .   .   .  95 let
Milena Němečková .   .   .   .   .   .   .  93 let
Božena Fialová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 93 let
Ludmila Mádrová .   .   .   .   .   .   .   . 92 let
Ferdinand Nagy .    .    .    .    .    .    .    .    92 let
Marta Vysocká .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Marie Macurová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 91 let
Bohuslav Menkina .    .    .    .    .    .    .    . 91 let
Libuše Šimečková  .    .    .    .    .    .    .    . 91 let
Anna Hábelová  .    .    .    .    .    .    .    .    .  91 let
Vlasta Kubálková .   .   .   .   .   .   .   .   91 let

Lumír Kosela .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Olga Honová  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 90 let
Zdeněk Podešva .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Drahomíra Píclová  .   .   .   .   .   .   .  90 let
Arnošt Adamčík  .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Vladimír Müllner  .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Waldtraude Břenková .    .    .    .    .    . 85 let
Josef Zahradil  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Štefan Kántor .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Eva Luzarová .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Anna Grygarová .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jindřich Jedlička .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Emilie Měchová .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let

Zdeněk Pospěch .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Věra Brucká .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Helena Kičmerová .    .    .    .    .    .    .    85 let
Pavol Valko  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Libuše Marková .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Danuše Kotalová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Ladislav Botur .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Věra Domesová .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ivan Janeček  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Karel Kořený .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Eleonora Sedláčková .   .   .   .   .   .  80 let

Stárnutí nezpůsobuje věk, 
ale opuštění ideálů. 

— Karolína Světlá

DŘÍVE NAROZENÍ HRÁLI ŠIPKY, KOŠÍKOVOU I FLORBAL
Senioři z Jihu se 17. prosince 

zúčastnili sportovních her na-
zvaných Ostravská vánočka.

V  hale míčových sportů TJ 
Ostrava na ulici Varenská na 
sportovní nadšence čekalo de-
vět disciplín, jako jsou kopaná, 
florbal, parahokej, košíková, 
lukostřelba, šipky, „kukuřice“ 
(házení pytlíků do otvoru na 
desce), běh s  míčkem na teni-
sové raketě kolem mety a sna-
ck-golf (golf, kde rozhodující je 
přesnost úderu).

„Původně jsme mysleli, že 
bude letos soutěžit 60 spor-
tovců. Poslední kvalifikační den 
se ale přihlásila zhruba třicítka 
zájemců, které jsme nechtěli 
zklamat. Přepracovali jsme pro-
to původní dispozice tak, aby 
mohlo soutěžit 99 lidí,“ uvedla 
za organizační tým  SENIORS 
Jana Ovčařová s  tím, že pěta-
dvacet reprezentantů z Jihu se 
mezi 99 vrstevníky rozhodně 
neztratilo. Ani letos nechyběli 
sportovci ze Slovenska.

PLESOVOU SEZONU SI SENIOŘI UŽIJÍ AŽ DO BŘEZNA
Na setkání členů Senior 

klubu v zábřežském KD Akord 
byl oznámen termín tradičního 
Plesu seniorů. Ten letošní se 
uskuteční v  Akordu v  sobotu 
8.  února od 15 hodin, kdy se 
dříve narození mohou těšit na 
taneční melodie skupiny Klasik 
a  písně Michala Davida revi-
val v  podání Jakuba Štýbara. 
V  K-TRIO pak se mohou bavit 
a  tančit 13.  března. Vstupen-

ky na oba taneční večery jsou 
v předprodeji.

Kromě Akordu se mohou 
senioři z Jihu setkávat v dalších 
šesti klubech.

Kontakty na ně společně 
s  informacemi o  termínech 
jednotlivých klubových ak-
tivit a  činností jsou k  dispo-
zici na webových stránkách: 
ovajih.cz v  sekci  Senioři na 
Jihu a kulturajih.cz.

CÍLEM TRÉNINKŮ JE PŘEPLAVAT LA MANCHCE
Přípravy na akci nazvanou 

Přeplavme svůj La Manche byly 
zahájeny. I  když se hlavní část 
projektu uskuteční až v březnu, 
tréninky začaly hned po No-
vém roce. Každé úterý od 18.30 
do 19.30 hodin se sportovci 
scházejí v  bazénu ZŠ Alberta 
Kučery. Výjimkou je pouze prv-
ní úterý v  měsíci, kdy se koná 
setkání seniorů v Klubu Akord.

„Pokud by se chtěl kdokoliv 
starší 60 let ke štafetě přidat, 
nemusí plavat jen v naší skupi-
ně. Stačí, aby si v lednu a únoru 
v bazénu, kam chodí, pravidel-
ně zapisoval uplavané metry 
a výslednou délku každý měsíc 
poslal na mou adresu: sarka.
zubkova@ovajih.cz,“ vyzvala 
předsedkyně Senior klubu Šár-
ka Zubková.

Foto: Emilka Erlová

www.ovajih.cz
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ZIMA AŽ PRAŠTÍ? ZÁZNAMY O ZIMÁCH NA 
JIHU VE DVOU NEJSTARŠÍCH KRONIKÁCH
Zalistujeme-li starými kronikami Zábřehu, Výškovic a Hrabůvky, docela často narazíme na zápisy týkající se výrazných 
meteorologických jevů. Mezi nimi můžeme nalézt záznamy o přívalech sněhu a také o silných mrazech. Mnoho obecních 
kronik, zejména z první poloviny 20. století, bylo ztraceno, a tak pro předválečné dějiny můžeme sáhnout jen ke dvěma 
pamětním knihám.

Kroniky z prostoru dnešního městského obvodu Ostrava-Jih se 
nám bohužel dochovaly torzovitě. Nejstarší pamětní knihou je ta, jíž 
v roce 1869 začal sepisovat zábřežský osvícený farář Josef Bilčík, 
který v psaní událostí pokračoval až do svého odchodu ze Zábřehu 
roku 1883. Také on se často věnoval zajímavým meteorologickým 
jevům, mezi nimiž bychom krom suchých let našli také úkazy ryze 
nebeské, a to v podobě polárních září, jež byly díky absenci světel-
ného smogu v 19. století daleko častěji viditelné. Druhou nejstarší 
dochovanou kronikou je obecní pamětní kniha Výškovic, která za-
čala vznikat roku 1923 díky kronikáři Josefu Královi. A právě z těch-
to dvou kronik budeme čerpat informace o historických zimách.

KRUTÁ ZIMA 1869/1870
Na přelomu let 1869 a 1870 začal do prostoru střední Evropy vát 

arktický vzduch, který přinesl kruté mrazy. Sám farář Josef Bilčík 
si o této zimě poznamenal následující: „24. října 1869 napadl prv-
ní sníh a  trval nepřetržitě do dubna 1870. Zima byla velmi krutá, 
že ptactvo polní zkřehlé, ano i  zmrzlé na cestách nalézáno bylo 
hynouc spolu hladem, an se pro množství sněhu potravy dopídit 
nemohlo. Lesní zvěř a zajíci až do zahrad odbíhali a mnoho jich od 
lidí uchytáno bylo“. Jistým ověřením tohoto zápisu jsou meteoro-
logická data ze stanice v pražském Klementinu. Zima byla patrně 
nadprůměrná na srážky a až do února 1870 nebyla výrazně mrazi-
vá. V druhém únorovém týdnu ale teploty klesly až na −18 °C a poté 
se rtuť v teploměru nepřehoupla přes nulu až do 27. února. Po mír-
ném oteplení na přelomu února a března teploty znovu spadly pod 
bod mrazu a v tomto stavu se udržely s ojedinělou výjimkou až do 
5. dubna. Vidíme, že zápis Josefa Bilčíka tak nelže. Kolik takových 
zim v průběhu 19. století na Ostravsku bylo, z našich kronik Jihu bo-
hužel nezjistíme, jelikož od roku 1883 do roku 1923 nemáme docho-
vanou žádnou z nich. Snad některá ze školních kronik zaznamenala 
i nezvyklé zimy.

TUHÉ MRAZY VE VÝŠKOVICÍCH
Výškovická kronika se retrospektivně vrací i  k  časům před je-

jím založením v roce 1923. Tak například nalézáme záznam o teplé 
zimě roku 1919: „Dne 6. ledna nastalo úplně jarní počasí. Teplo bylo 
takové, že děti chodily bosy, lidé pracovali na poli a orali. Osmého 
a devátého ledna bylo 15 °C ve stínu a včely vesele poletovaly jako 
v dubnu. Dne 23. ledna se opět ochladilo.“

Na místě je ocitovat také zápisek z  roku 1924: „Počátek roku 
1924 nelze nazvati příznivým. Tuhá zima trvala dlouho, příliš dešti-
vé jaro zdržovalo lid od polní práce, takže tyto oproti letům přede-
šlým značně se zpozdily.“

Výškovická kronika zaznamenala také vůbec nejkrutější zimu 
20. století, která nejmrazivěji zasáhla střední Evropu v únoru 1929. 
I  zde je počasí věnováno několik řádků: „Nový tento rok zahájen 
byl krutými, nebývalými mrazy a  velkými sněhovými vánicemi. 
Následkem velkých sněhových závějí, byla několikráte přerušena 
autobusová doprava. Mrazy dosáhly největší síly v první polovici 
února, kdy teploměr ukazoval o 8. hod. ranní 25–30 °C mrazu. Tak 
2. února bylo −23,5 °C, 3. února −26 °C, 4. února −28 °C, 10. února 
−28,5  °C, 11.  února dokonce −31  °C.  Po tomto vyvrcholení mrazů 

ponenáhlu počalo ubývati. Že v krutých mrazech zvěř neobyčejně 
trpěla, je samozřejmo a dle odhadů téměř 3/4 jí vyhynulo. Že i ná-
vštěva škol neobyčejně utrpěla, nelze se diviti, a proto ministerstvo 
školství a národní osvěty nařídilo, aby vyučování na všech školách 
v  celé republice na týden bylo přerušeno, a  to od 18.  února do 
24. února 1929.“

Doplňme, že zima to byla opravdu krutá. Následkem mrazů do-
šlo k  železniční nehodě ve  Svinově, když se srazily dva nákladní 
vlaky a  koleje byly zataraseny rozbitými vagóny. Další železniční 
nehoda se stala v Kunčicích, kde se roztrhl nákladní vlak a část neo-
vladatelných vagónů vykolejila. Nákladní železniční doprava úplně 
zkolabovala a na železnici bylo povoláno vojsko. Osobní vlaky měly 
až půldenní zpoždění. Zastavena byla také autobusová doprava. 
Poruchami trpěla i  telefonní a  telegrafní spojení. Zamrzaly vodo-
vody a Centrální mlékárna v Přívoze zastavila dodávku mléka v la-
hvích. Školy byly uzavřeny a rodičům se nedoporučovalo pouštět 
své děti ven.

POČASÍ JAKO NA HOUPAČCE
Další z  výškovických zápisů věnujícím se zimě pochází z  roku 

1934: „Tohoto roku byla zima velmi mírná a krátká. V mnohých by-
tech vůbec netopili. Ve škole se poprvé topilo 14. října 1933. Prvá po-
lovina prosince 1933 byla tuhá zima (první sníh se ukázal začátkem 
prosince), před Vánoci nastala citelná obleva, neboť již na Štědrý den 
pršelo a teploměr ukazoval 18 °C, i  tak byly Vánoce blátivé. Avšak 
staré pořekadlo „Zelené Vánoce, bílé Velikonoce“ se také nesplnilo. 
Sníh zmizel nadobro již koncem února. 15. března se již na poli selo“. 
Ani roku 1936 nespadly v zimě teploty nijak nízko, jak dokládá dal-
ší zápis: „V tomto roce vyznačuje se zimní období týmiž úkazy jako 
roku předešlého. Zima celkem mírná s teplotou hodně proměnlivou, 
sněhové vrstvy slabé, mrazivé dny vykazovaly průměrnou teplotu 
−8 °C. Dá se tedy očekávati, že lovná zvěř i tuto zimu snadno snese 
bez větších ztrát. (…) Pokud se týká podnebí během roku 1936, mož-
no všeobecně poznamenati, že zima začala v plné síle až koncem 
ledna a dostoupila svého vrcholu kolem 12. února, kdy teploměr uka-
zoval −21 °C mrazu, (od Vánoc až do 15. ledna bylo blátivo, obleva). 
Ale zimní ráz počasí netrval dlouho, neboť již koncem února se otep-
lilo, sníh mizel a  první polovina března se vyznačovala normálním 
jarním počasím za jasné oblohy.“ Kronika dále líčí, že zimy třicátých 
let byly povětšinou mírné, Vánoce na blátě a jara o sobě dávala nej-
častěji vědět již na počátku března.

V roce 1937 pak silná vrstva sněhu způsobila ve Výškovicích po-
vodeň při tání sněhu: „Zima nastoupila sice dosti pozdě svoji vládu, 
zato však s  tím větší mohutností, zejména pokud se týkalo výšky 
sněhové pokrývky. Zejména ve vyšších polohách a v horách dostou-
pil sněhový příkrov značné tloušťky. To mělo za následek nesmírné 
stoupnutí hladiny našich vodních toků v době jarního tání. A skuteč-
ně i naše blízká Odra nabyla v polovině března takových rozměrů 
a takové prudkosti a síly, že ve všech ohbích – kde ještě není regulo-
vána – podemílala vysoké břehy a rvala půdu pod nimi i nad nimi.“

Tuhá zima pak přišla na přelomu let 1939/1940, jak cituje opět 
výškovická pamětní kniha: „Zimní období 1939/40 začalo začát-
kem prosince a zima se ohlásila krutými mrazy, které vyvrcholily 
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po Novém roce a dosahovaly až −35 °C. Zima byla tuhá a dlouhá. 
Místnosti se vytápěly až do konce dubna. Následky byly neblahé: 
mnoho stromoví pomrzlo silnými mrazy někde i  kůra stromová 
praskala. Úřady proto nařídily všechny suché odumřelé stromy 
vykácet a zachovalé důkladně postřikovati, aby se zabránilo šíření 
škůdců. I zvěř mnoho utrpěla krutými mrazy. Následkem toho byly 
všechny jarní práce hodně opožděny a celková úroda byla slabší. 
Teprve v květnu se počasí zlepšilo a příroda počala dohánět veš-
keré plodiny ke vzrůstu.“ Obdobně tuhá zima, ovšem s  pozdním 
nástupem, přišla i v roce 1956: „Přesto, že počasí nebylo příznivé, 
úroda byla bohatá, snad největší za několik posledních let. Zima se 

přihlásila se svou vládou až 30.  ledna. Tohoto dne začaly mrazy, 
které trvaly s malými výkyvy až do 27. února. Byly nemalé, o čemž 
svědčí, že 9. února bylo naměřeno −30 °C.“

Petr Lexa Přendík

O NEJSTARŠÍCH STATCÍCH V ZÁBŘEHU – HLEDÁME PAMĚTNÍKY!
V neděli 12. ledna se bude od 14.30 hod. konat další z před-

nášek o  historii Zábřehu v  restauraci Havránek ve starém Zá-
břehu, která je i  nejstarší dochovanou stavbou zábřežských 
dějin. Kronikář Petr Lexa Přendík představí nové téma Zábřeh 
v éře zemědělských usedlostí. Zaměří se na předindustriální dě-
jiny této části města, na historii zaniklých statků u Horymírovy 
ulice, ale také na významné usedlosti v oblasti ulic Starobělská 
a U Hrůbků.

Na akci jsou zváni zejména pamětníci, ale také zájemci, kteří 
by mohli doplnit setkání vlastní vzpomínkou či fotografiemi z ro-
dinného alba. Vlastní-li kdokoli nějaké snímky statků v Zábřehu, 
může je poslat na e-mail: petr.prendik@ovajih.cz. Místo si lze 
rezervovat na tel. č.: 603 525 785 (Dana Chodníčková, provozo-
vatelka Havránka). Délka přednášky je zhruba 90 minut a vstup-
né dobrovolné.

Zima druhé poloviny 20. století na Jihu. Poznáváte místa z fotografií?

UPOZORNĚNÍ
Máte i  vy historické zimní snímky z  Jihu? Podělte se o  ně 
s námi a zašlete je na e-mail: petr.prendik@ovajih.cz. Uveřej-
níme je v Jižních listech v další zimní sezoně!

Holušův grunt v Horymírově ulici, 1907. Dnes je v místech stavení 
školní hřiště ZŠ Horymírova.

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

PARLAMENT MLÁDEŽE
Dvanáctkrát se ve školním roce 

2024/25 sešel Parlament mládeže 
Ostrava-Jih. Žáci šestých tříd a star-
ší, kteří se chtějí podílet na rozvoji 
města, ve kterém žijí se scházejí kaž-
dé úterý od 16 hodin v zastupitelské 
místnosti radnice. Záměrem je zapo-
jit mládež do veřejného života. Zá-
jemci se mohou přihlásit prostřednic-
tvím webu: svc-korunka.cz v  sekci 
Přihlášky.

LEXA V LUNĚ
Další premiéra cyklu přednášek 

cyklu Lexa v  Luně se uskuteční ve 
výškovickém kině 8.  ledna od 17.30 
hodin. V  první z  nich se historik za-
měří na (ne)známé ostravské perličky 
a  představí starou Ostravu ve filmu. 
Noblesní fotopřednáška s  názvem 
Ostrava a  její zámky bude následo-
vat 23.  ledna v  17.30 hodin. Vstu-
penky jsou online v prodeji na webu: 
kulturajih.cz.

SVĚTLO MÍRU
Skauti ze střediska Ostrava-Zá-

břeh patřící pod Junák Český skaut 
přivezli na Jih světlo míru, lásky a na-
děje. Bohoslužby při příležitosti jeho 
převzetí se konaly 22. prosince v kos-
telech sv.  Ducha a  Navštívení Pan-
ny Marie v  Zábřehu. A  tak ten, kdo 
chtěl mít Betlémské světlo doma po 
dobu vánočních svátků si ho mohl do 
23.  prosince odnést i  z  Náměstí Os-
trava-Jih v Hrabůvce.

FILM O PÁTÉ
Milovníci prvorepublikových a pro-

tektorátních filmů české produkce se 
opět mohou těšit na filmové před-
nášky v Kině Luna s projekcí starých 
filmů. Během navštěvované akce 
s názvem Film o páté bude 12. ledna 
v 17 hodin promítán kultovní humor-
ný snímek Přednosta stanice (1941) 
v  hlavní roli s  Vlastou Burianem. 
Vstupenky je možné koupit na webu: 
kulturajih.cz.

JUBILANTI SLAVÍ
V  obřadní síni se nekonají pouze 

svatby nových manželských párů. 
Oslavy si zde mohou po 50, 55, 60, 
65 nebo 70 letech společného života 
zopakovat i dvojice, které spolu pro-
žily život. Více informací o jubilejních 
sňatcích zájemcům poskytne Šárka 
Zubková (kancelář č. 120, budova B), 
a  to na tel. čísle: 599  430  138 nebo 
prostřednictvím e-mailové adresy: 
sarka.zubkova@ovajih.cz.

OMLUVA
V  prosincových Jižních listech 

byl na straně 22 v  článku Výstava 
uveden nesprávný název výstavy. 
Výstava Oskara Kosmického, která 
se konala v  prostorách kulturního 
zařízení K-TRIO až do konce prosince 
2024, nesla název Zvukobraz. Díla na 
ní vystavená vznikla pod vlivem zně-
jící živé hudby. Za vzniklou chybu se 
omlouváme autorovi i  všem čtená-
řům Jižních listů.

Foto: archiv rodiny Kořístkovy
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 POPLETLI VÁNOCE S VELIKONOCEMI
Sudoku:	 461385 74219 = OBECNÍ DOMEK
Přesmyčky:	 HRANICKÁ PROPAST, PROPAST MACOCHA, ARBORETUM NOVÝ 

DVŮR, JESKYNĚ NA POMEZÍ, MORAVSKÝ PRALES, PRALES MIONŠÍ, 
MORAVSKÁ BRÁNA, MORAVSKÝ KRAS, MUŠOVSKÁ JEZERA, 
JAVOŘÍČSKÉ JESKYNĚ

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Z nedávné historie.
      Před 115 lety se třetí školní budovou v Hrabůvce stala (tajenka sudoku). Své pojmenování
      získala podle poštovního úřadu, který byl umístěn na protější straně silnice. Roku 1924 byl 
      přistavěn druhý trakt a tělocvična. Základnímu účelu sloužil objekt až do roku 1985. Tajen-
      ku na podbarvených políčkách ve 3. a 7.řádku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme 

8 3 9 6

2 9

6 5

5 7 8

1 2 8 5
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5 2 3 7

1 7 8 3 4 5 9 2 6

3 2 5 6 9 1 4 8 7
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4 1 7 2 3 8 6 5 9

8 5 9 4 1 6 2 7 3

7 4 3 5 8 9 1 6 2

9 6 1 7 2 4 5 3 8

5 8 2 1 6 3 7 9 4

      písmena: T, A, U, K, P, Y, L, O, Š. Tajenku čteme po řádcích odleva.

Řešení:   94872 358916 = ŠKOLA U POŠTY

Z nedávné historie. Před 115 lety se třetí školní budovou v Hrabůvce 
stala (tajenka sudoku). Své pojmenování získala podle poštovního 
úřadu, který byl umístěn na protější straně silnice. Roku 1924 byl při-
stavěn druhý trakt a tělocvična. Základnímu účelu sloužil objekt až 
do roku 1985. Tajenku na podbarvených políčkách ve 3. a 7.  řádku 
odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: T, A, U, K, P, Y, L, 
O, Š. Tajenku čteme po řádcích odleva.

SUDOKU S TAJENKOU
         DOPLŇOVAČKA

        Sešli se na Tři krále tři pejskaři se svými mazlíčky. Jeden povídá: „Ten můj neposeda je jak
        Kašpar."  Druhý dodá: „Ten můj je nejušmudlanější a připomíná Baltazara."  Třetí se smutně
        zadívá na svého opelichance: „Takže na toho mého pejska zbývá už jen …"   (Dokončení
        vtipu je ve středním sloupci doplňovačky.) 

1 1. Přítok Labe

2 K 2. Části stromů

3 3. Kšandy

4 M 4. Drobný škůdce rostlin

5 5. Orgán sluchu

6 B 6. Sourozenec

7 7. Kus ledu

1 Ú P A

2 K M E N Y

3 Š L E

4 M Š I C E

5 U CH O

6 B R A T R

7 K R A

Řešení:   PELICHAR 

Sešli se na Tři krále tři pejskaři se svými mazlíčky. Jeden povídá: „Ten 
můj neposeda je jak Kašpar.“ Druhý dodá: „Ten můj je nejušmudla-
nější a připomíná Baltazara.“ Třetí se smutně zadívá na svého ope-
lichance: „Takže na toho mého pejska zbývá už jen…“ (Dokončení
vtipu je ve středním sloupci doplňovačky.)

DOPLŇOVAČKA

                                 „Dala, Bohoušku, ale neřeknu ti ho. (Dokončení v tajence křížovky.)"

Pomůcka:

Motorka Symetrály Potrestání Ta i ona

Cože

Poznámky

Mládě orla

Sarmat

Naše řeka

Pobídka

Zámezí Tento den

Zbídačit
Bíti prutem

Európan

Tahleta Něm.„část"

Pakostnice Usazenina

Africký stát 1000 kg

Tajenka: TY BYS PAK CHTĚL, ABYCH TO HUBNUTÍ ZAS DODRŽOVALA

Křížovka s dárkem:  Novoroční předsevzetí.  „Boženko, dala sis do nového roku nějaké předsevzetí?"

Značka 
tangenty

Starší SPZ 
Ústí n/Lab.

Vodní 
živočich

Zakladatel 
dadaismu

Dobrá 
vlastnost

Vodní 
rostlina

Anglicky 
„kočky"

Český 
herec 

(Bronislav)
100 m2 Krevní tlak 

(zkr.)LCIS, Kiz, 
Teil

Zhoubný 
nádor

Balík 
(zastar.)

Potrat 
(lékař.)

Řeka na 
Aljašce

Anděl 
(knižně)

1.DÍL 
TAJENKY Slovensky 

„nádobí"

Náš 
zpěvák 
(Sámer)

Zkratka 
souhvězdí 

OrionSnížit 
teplotu

Láďa 
(slovensky)

Město 
duchů         

 v Utahu

Lobulární 
karcinom 
(medic.zkr.)Orientační 

přístroj

2.DÍL 
TAJENKY

Bájný 
český 
kníže

Krátké 
zabučení

Přátelský 
rozhovor

Slovensky 
„džbány"

Slovensky 
„tříska"

Japonská 
lovkyně 

perel

Lotyšské 
platidlo

Kozám 
vlastní

Interní a kar- 
diolog.klinika

Býv.ruský 
vládce

Opravna 
lodí

Kód letiště 
Acapulco

Chem.zn. 
aktinia

3.DÍL 
TAJENKY

SPZ okr. 
Dol.Kubín

Zpěvní 
slabika

St.solmi- 
zač.slabika

Nadměrný 
konzument 

alkoholu

Mongolský 
pastevec

Strunný 
hudební 
nástroj

Jiho- 
evropan

Tři luštitele, kteří do 15.  ledna zašlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Novoroční předsevzetí. „Boženko, dala sis do nového roku nějaké předsevzetí?“ „Dala, Bohoušku, ale neřeknu ti ho. (Dokončení v tajence 
křížovky.)“

1.	 Přítok Labe

2.	 Části stromů

3.	 Kšandy

4.	 Drobný škůdce rostlin

5.	 Orgán sluchu

6.	 Sourozenec

7.	 Kus ledu

www.ovajih.cz
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odbo-
rářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685 kulturajih.cz, FB kdktrio

K-TRIO 
Od 8. 1., 18.30 
TANEČNÍ PRO PÁRY
Taneční kurzy jsou bez rozdílu věku a mohou se 
tedy přihlásit všichni. Mnozí z  vás si připome-
nete první taneční kroky, které jste se naučili na 
střední škole, ale také zdokonalíte své aktuální 
taneční dovednosti. Pokud jste ještě nikdy před-
tím taneční neabsolvovali, máte ideální příleži-
tost vniknout do světa společenských tanců. 
Pohodovou a zábavnou formou se budeme vě-
novat tancům standardním, latinskoamerickým. 
Cena 4600 Kč za pár

11. 1., 19.00 
PLES HITŮ I.
Přijďte se pobavit s přáteli a zatrsat si na ty nej-
větší hity od 80.  let do přelomu tisíciletí! Čeká 
na vás skvělý večer s nevšední atmosférou, plno 
zábavy, doprovodný program, bohatá tombola 
a nezapomenutelné zážitky. O hudbu se postará 
DJ Z. Trembač. Vstupné od 220 Kč

Od 13. 1., 20.00 
KURZ HERECTVÍ
Chtěl/chtěla by ses stát hercem nebo hereč-
kou? Hledáš koníček, který ti pomůže zbavit se 
studu vystupovat před lidmi? Kurz herectví je 
určen všem, kteří mají chuť prozkoumat a rozví-
jet herecké předpoklady, pracovat na vlastním 
hlasovém projevu, pohybových dovednostech 
a věnovat se improvizaci. Cena 1200 Kč

Od 13. 1., 16.00 
KURZ HERECTVÍ PRO TEENAGERY
Chtěl/chtěla by ses stát hercem nebo hereč-
kou? Hledáš koníček, který ti pomůže zbavit se 
studu vystupovat před lidmi? Kurz herectví pro 
teenagery (13–17 let) je určen všem, kteří mají 
chuť rozvíjet herecké předpoklady, pracovat na 
hlasovém projevu, pohybových dovednostech 
a věnovat se improvizaci. Je vhodný i pro ucha-
zeče o  studium dramatické výchovy či herec-
kých škol. Cena 1200 Kč

14. 1. a 28. 1., 17.00–18.00 
QVADRO – JOGA
Cyklus přednášek na různá témata spojená s ak-
tivním rozvojem těla i duše, energie či seznáme-
ní se s tím, jak správně dýchat či meditovat. Cena 
100 Kč / 50 Kč Kool Senior

19. 1., 17.00 
NOVOROČNÍ ZÁBAVA
Přijďte si zatančit a pobavit se s přáteli na tradič-
ní nedělní taneční zábavě, kde vám k poslechu 
a  tanci zahraje kapela DUO DOMINO.  Vstupné 
120 Kč / 100 Kč Kool Senior

26. 1., 10.00 
KARNEVAL S HOPSALÍNEM
Veselé dopoledne pro děti s  klaunem Hopsalí-
nem plné zábavy, písniček, her, tance a legrace.
Vstupné 95 Kč / děti do 3 let zdarma (bez náro-
ku na místo)

KOMORNÍ KLUB 
16. 1., 18.00 
NOVOROČNÍ KONCERT
Anotaci doplníme. Vstupné 200 Kč / 180 Kč Kool 
senior

KLUBOVNA 
18. 1., 13.00 
VALENTÝNSKÉ PERNÍKOVÉ SRDCE
Přijďte si nazdobit perníkové srdce s 2D valen-
týnkou. Dozvíte se rozdíly mezi hustotou polevy 
na velké a malé medovníky, ukážeme si přenos 
obrázku na polevu, povíme si o barvách a klidně 
si můžete donést vlastní perníčky ke konzultaci. 
Cena 1600 Kč

Od 23. 1., 16.00 
OLEJOMALBA
Dozvíte se, jak pracovat s  barvami, jak a  s  čím 
je správně míchat a  na jaké podklady můžete 
malovat. U  kurzu budete relaxovat a  odnesete 
si krásný obraz. Lektorkou je malířka Eva Fal-
dynová. Kurz je vhodný zejména pro začáteční-
ky a mírně pokročilé. Cena 3000 Kč / 2300 Kč 
Kool Senior

KINO LUNA 
30. 1., 19.00 
CAVEMAN
Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte se po-
dívat na slavnou one man show, co dělá muže 
mužem a  ženu ženou, o  rozdílech mezi námi, 
o lásce, partnerství a vtipně utajených kvalitách 
obou pohlaví. Vstupné od 400 Kč

AREÁL LESNÍ ŠKOLY BĚLSKÝ LES 
Denně do 12. 1. 2025 (1. 1. zavřeno), 16.00–
20.00 
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO
Děti i dospělí se i v novém roce mohou potěšit 
návštěvou Vánočního městečka v  areálu Lesní 
školy s 3D světelnými instalacemi. V termínech 
2. 1. a 9. 1.budou v prostorách jurty probíhat zim-
ní dílničky v ceně 50 Kč. Vstupné dobrovolné

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH 
A RONDL OSTRAVA-HRABŮVKA 
1. 1., od 15.00 
NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ a DOPROVODNÝ 
PROGRAM
Již tradičně 1.  ledna v  18.00 hod. Ostravu-Jih 
ozáří největší novoroční ohňostroj. Letos se mů-
žete s rodinou a přáteli setkat na Náměstí Ostra-
va-Jih, kde bude probíhat od 15.00 hod. dopro-
vodný program v režii FRESH rádia a stánkový 
prodej.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 
601 593 837, kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

2. 1.–5. 1., 13.30 
BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVO-
JEDA (ČR 2024)
Animovaná rodinná pohádka, r. O. Pecha, M. Za-
chariáš, přístupný. Vstupné 140 Kč

2. 1.–5. 1., 16.00 
JEŽEK SONIC 3 (USA, Japonsko 2024)
Akční/komedie, r. J.  Fowler, české znění, pří-
stupný. Vstupné 150 Kč

2. 1.–5. 1., 19.00 
V DOBRÉM I ZLÉM (ČR 2024)
Komedie, r.  M.  Ferencová. V  komedii o  dvou 
manželských párech se představí J. Langmajer, 
P. Hřebíčková, M. Hofmann a T. Pauhofová. Čes-
ké znění, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

6. 1.–7. 1., 17.00 
LÉTO S EVŽENEM (ČR 2024)
Komedie/rodinný, r.  M.  Šmídmajer, P.  Krumpár. 
Komedie plná humoru, emocí a  dobrodružství, 
která pobaví celou rodinu. Přístupný. Vstupné 
160 Kč

6. 1., 19.30 
GLADIÁTOR II (USA 2024)
Historický/akční, r. R.  Scott, originální znění 
s českými titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 
150 Kč

7. 1., 19.30 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
NĚŽNÝ BARBAR (Československo 1989)
Komedie/drama, r. P.  Koliha, české znění, pří-
stupný, 90 minut. Vstupné 130 Kč

8. 1., 17.30 
LEXA V LUNĚ: Ostrava podle Lexy
Premiéra. Popularizační fotopřednáška Ostrav-
ských pěšin se zaměří na žánrově pestrá a málo 
známá témata z historie Ostravy. Pořadem vás 
provede Petr Lexa Přendík. Přístupný, 90 minut. 
Vstupné 180 Kč

8. 1., 20.00 
TADY VARY 5, PARTHENOPE (Itálie 2024)
Předpremiéra. Drama/fantasy, r. P.  Sorrentino. 
Pátá projekce, která je součástí projektu Tady 
Vary 2024/25  – filmová sezona 10 festivalo-
vých večerů. Držitel Oscara P. Sorrentino (Velká 
nádhera) natočil velkolepé filmové pojednání 
o lidské kráse a její moci, ale také milostný dopis 
svému rodnému městu. Italské znění s českými 
titulky, do 12 let nevhodný. Vstupné 170 Kč

9. 1.–11. 1., 17.00 
MARIA (Itálie, Německo, Chile, USA 2025)
Premiéra. Životopisný/drama/hudební, režie 
P. Lorrain. A. Jolie ztělesňuje jednu z nejikonič-
tějších a nejuznávanějších osobností 20. století – 
legendární sopranistku M. Callas. České titulky, 
nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

9. 1.–10. 1., 19.30 
BETTER MAN (USA 2024)
Komedie, r. M. Gracey. Skutečný příběh strmé-
ho vzestupu, dramatického pádu a pozoruhod-
ného znovuzrození britské popové superstar 
R.  Williamse, jednoho z  největších showmanů 
všech dob. České titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 150 Kč

11. 1.–12. 1., 14.30 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA 2024)
Animovaný/rodinný, r.  D.  G.  Derrick Jr., české 
znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

11. 1.–12. 1., 19.30 
NOSFERATU (USA 2025)
Horor/drama, r. R. Eggers. Drákulovská legenda 
ožívá v rukou jednoho z nejdémoničtějších reži-
sérů současnosti. České titulky, nepřístupný do 
15 let. Vstupné 150 Kč

12. 1., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
ZIMNÍ PUTOVÁNÍ ZA POHÁDKOU (ČR, filmo-
vé pásmo)
Nedělní pohádkové dopoledne pro nejmenší.
Broučci – Loučení, Broučci – A byla zima, Lyša-
jův sen, Dva mrazíci 1, Jak Mikeš zachránil Bobe-
še, Vánoční stromeček, Jak jedli vtipnou kaši, 
Rézi a Brok na vánočním trhu. Vstupné 50 Kč

12. 1., 17.00 
FILM O PÁTÉ 
PŘEDNOSTA STANICE (Protektorát Čechy 
a Morava 1941)
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Česká filmová veselohra režiséra J.  Svitáka 
s úvodní přednáškou P. L. Přendíka. České zně-
ní, přístupný, cca 115 minut včetně přednášky. 
Vstupné 100 Kč

13. 1. a 15. 1., 15.30 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA 2024)
Animovaný/rodinný, 2D formát, r. D. G. Derrick 
Jr., české znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

13. 1., 18.30 
VLNY (ČR 2024)
Thriller/drama, r. J. Mádl, české znění, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 70 Kč

14. 1., 16.00 
ZLATOVLÁSKA (ČR 2025)
Předpremiéra za účasti herecké a  tvůrčí dele-
gace. Pohádka/hudební, r. J. Těšitel. Pohádkové 
dobrodružství Jiříka a jeho psa Štístka přináší vý-
pravnou podívanou plnou scenérií, humoru a ma-
gických momentů. Přístupný. Vstupné 150 Kč

SCANDI PŘEHLÍDKA SOUČASNÝCH SEVER-
SKÝCH FILMŮ 
15. 1., 17.45 
HAMMARSKJÖLD – BOJ ZA MÍR (Švédsko, 
Norsko, Dánsko 2023)
Drama/thriller, r. P. Fly. Strhující životopis švéd-
ského politika a státníka D. Hammarskjölda byl 
nominovaný na osm švédských filmových cen 
Guldbagge. České titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 150 Kč

15. 1.–18. 1., 20.00 
NESMÍRNÝ (Dánsko 2023) SCANDI
Krimi/thriller, r. O. Ch. Madsen. Pokračování ob-
líbené dánské detektivní série legendárního od-
dělení Q v čele s hvězdným U. Thomsenem. Čes-
ké titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

17. 1.–18. 1., 15.15 
19. 1., 13.00 
MUFASA: LVÍ KRÁL (USA 2024)
Animovaný/rodinný, r. B.  Jenkins, české znění, 
přístupný. Vstupné 150 Kč

17. 1., 17.45 
SPERMAGEDDON (Norsko 2024) SCANDI
Nekorektní a  odvázaná animovaná komedie, r. 
T. Wirkola, R. A. Sivertsen, české titulky, nepří-
stupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

18. 1., 17.45 
VĚČNÝ (Dánsko 2023) SCANDI
Drama/sci-fi, r. U. Salim, české titulky, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 150 Kč

19. 1., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera – sezona 
2024/25 
KRÁLOVSKÝ BALET: POPELKA
Okouzlující balet je divadelním zážitkem pro 
celou rodinu. Účinkují: F. Kaneko, W. Bracewell. 
Choreografie: F. Ashton. Dirigent: J. Lo. Hudba: 
S. Prokofjev. Přístupný, 195 minut (2 přestávky). 
Vstupné 290 Kč, děti, studenti, senioři 240 Kč

19. 1., 20.00 
HRA O MOC, EP. 1–2 (Norsko 2023) SCANDI
Historický/komedie/drama, r. Y.  S.  Flikke. Mini-
série inspirovaná skutečnými událostmi. České 
titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

20. 1., 17.00 
TENKRÁT V LESE (Finsko 2024) SCANDI
Dokument, r. V. Suutari, Empatická óda na život-
ní prostředí a ty, kteří se ho snaží chránit. České 
titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč

20. 1., 19.30 
QUISLING POSLEDNÍ DNY (Norsko 2024) 
SCANDI
Drama / historický / válečný, režie E. Poppe, čes-
ké titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

21. 1.–22. 1., 15.30 
MUFASA: LVÍ KRÁL (USA 2024)

Animovaný/rodinný, r. B.  Jenkins, české znění, 
přístupný. Vstupné 150 Kč

21. 1., 17.45 
TUNDRA VE MNĚ (Norsko 2023) SCANDI
Drama, r. S.  M.  Oskal. Příběh o  hledání místa 
v  komunitě daleko přesahuje lokální specifika 
a zaryje se pod kůži každého z nás. České titulky, 
nevhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč

21. 1., 20.00 
CHLAD (Island 2023) SCANDI
Krimi/drama r. E.  Thoroddsen. Mysteriózní at-
mosféra v  nepříjemně modrých odstínech Is-
landu, zamlčená minulost a kriminální případ, na 
který se mělo dávno zapomenout. České titulky, 
nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

22. 1., 17.45 
RAKETA (Finsko 2024) SCANDI
Dokumentární/válečný, r. M. Tervo. Snímek vol-
ně založený na skutečné geopolitické události je 
částečně absurdní komedií, částečně politickou 
investigativou a částečně bolavou reflexí dopa-
dů domácího násilí. České titulky, nevhodný do 
12 let. Vstupné 150 Kč

22. 1., 20.00 
ARMAND (Norsko 2024) SCANDI
Drama, r. H. U. Tøndel. Příběh, který se pohybuje 
na hranici vážnosti a absurdnosti, je velmi pro-
vokativní a  naprosto nezapomenutelný. České 
titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

23. 1., 17.30 
LEXA V LUNĚ: Ostrava a její zámky
Popularizační fotopřednáška Ostravských pěšin 
o  historii šlechtických a  podnikatelských sídel 
v Ostravě představí málo známé příběhy a po-
doby zaniklých i stále stojících staveb. Repríza, 
přístupný. Vstupné 180 Kč

23. 1.–26. 1., 20.00 
VLČÍ MUŽ (USA 2024)
Premiéra. Horor, r. L. Whannell. Co byste uděla-
li, kdyby váš milovaný bližní začal být smrtelně 
nebezpečný, a to i pro vás? České titulky, nepří-
stupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

24. 1.–26. 1., 15.00 
ZLATOVLÁSKA (ČR 2025)
Pohádka/hudební, r. J.  Těšitel. Pohádková po-
dívaná plná nádherných scenérií, humoru a ma-
gických momentů. Přístupný. Vstupné 150 Kč

24. 1.–26. 1., 17.45 
V DOBRÉM I ZLÉM (ČR 2024)
Komedie, r. M. Ferencová. J. Langmajer, P. Hře-
bíčková, M. Hofmann a T. Pauhofová v hlavních 
rolích. Nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

26. 1., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
JAK POSTAVIT SNĚHULÁKA (ČR, filmové 
pásmo)
Nedělní pohádkové dopoledne pro nejmenší.
Kubula a Kuba Kubikula ve Vařečkách a Hrncích, 
Jak se chtěl zajíček klouzat, Kamenná tetka, On-
dra a  sněžný drak, Čarovné lyže, Jak postavit 
sněhuláka. Vstupné 50 Kč

27. 1.–29. 1., 15.30 
ZLATOVLÁSKA (ČR 2025)
Pohádka/hudební, r. J. Těšitel. Výpravná pohád-
ka plná nádherných scenérií, humoru a  magic-
kých momentů. Přístupný. Vstupné 150 Kč

27. 1., 18.00 
CINEMA ITALIANO 
PARTHENOPE (Itálie 2024)
Drama/fantasy, r. P.  Sorrentino. V  roce 1950 
se v  nejkrásnějším městě narodila nejkrásnější 
žena. Vzhledem dokáže Parthenope okouzlit 
každého. Ona však nechce být jen symbolem 
pomíjivé krásy a  vydává se na cestu poznání. 
Italské znění s českými titulky, nevhodný do 12 
let. Vstupné 110 Kč

28. 1.–29. 1., 18.00 
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ (USA 2025)
Životopisný/drama/hudební, r. J. Mangold, čes-
ké titulky, přístupný. Vstupné 160 Kč

31. 1.–2. 2., 15.00 
PADDINGTON V DŽUNGLI (Velká Británie, 
Francie, USA 2025)
Premiéra. Animovaný / dobrodružný / rodinný, 
r. D. Wilson, české znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

31. 1.–2. 2., 17.45 
JEŽEK SONIC 3 (USA, Japonsko 2024)
Akční/komedie, r. J.  Fowler, české znění, pří-
stupný. Jednotné vstupné 140 Kč

31. 1.–2. 2., 20.00 
ČERNÁK (ČR, Slovensko 2025)
Premiéra. Akční/thriller/drama, r. J. Kroner, čes-
ké titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

2. 1.–31. 1. 
ZVÍŘÁTKA V ZIMĚ
Výtvarná dílna; vyrábíme z ruliček od toaletního 
papíru

8. 1., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání mezi 
knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé

9. 1., 10.00 (od 0 do 3 let) 
9. 1. 16.00 (od 3 do 6 let) 
ZIMNÍ RADOVÁNKY
Setkání a muzicírování s knížkou v  rámci klubu 
Bělásek pro nejmenší děti a jejich rodiče či pra-
rodiče; nutná rezervace předem

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

6. 1.–31. 1. 
ČOKOLÁDOVÁ SMRŠŤ
Půlroční soutěž pro všechny čtenáře od 6 do 15 
let na téma Karlík a továrna na čokoládu

25. 1., 9.00 
POHÁDKA Z KUFŘÍKU
Příběh o  hvězdě, vánočním stromečku a  dlouhé 
cestě, doplněný výtvarnou dílnou; v  rámci klubu 
Martínek pro děti předškolního věku a jejich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

14. 1., 10.00 
GENERACE: POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI
Nejen o  knihách si budeme povídat v  klubu 
Generace

16. 1., 16.00 
KAMISHIBAI: DIVADLO Z KUFŘÍKU
Tajemný kufřík uvede pohádku O  Budulínkovi, 
následovat budou doprovodné aktivity a úkoly 
zejména pro menší děti

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

6. 1.–31. 1. 
MÁME RÁDI DOMÁCÍ MAZLÍČKY
Výtvarná dílna pro děti

10. 1., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními tituly pro do-
spělé čtenáře

www.ovajih.cz
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AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

6. 1.-2. 2. 
FOTOVÝSTAVA JAZZ - JAROSLAV ELFMARK
Výstava velkoformátových fotografií našeho 
dvorního fotografa Jaroslava Elfmarka. Vstup 
zdarma

7. 1., 15.00 
SENIOR KLUB
Klubové setkání v  soutěžním duchu. Do začát-
ku roku vstoupíme s  úsměvem, a  to v  soutěži 
„O  nejlepší vtip”. Zároveň se uskuteční soutěž 
o  nejchutnější upečený závin/štrůdl „Slané 
štrůdlování”. Nesmí být použity žádné sladké 
ingredience. Zájemci, kteří se chtějí zapojit do 
soutěže, se musí nahlásit p. Zubkové, která po-
skytne bližší informace. Chybět nebude hudba 
k tanci a poslechu PETESAX. Programem prová-
zí Š. Zubková a Z. Kačor. Vstupné 50 Kč

15. 01., 19.00 
2:22 – DUCHAŘSKÝ PŘÍBĚH
Činoherní klub, Praha. Napínavý vztahový thri-
ller, u  jehož sledování nezáleží na tom, jste-li 
skeptik, nebo na duchy věříte. Hrají: J.  Hájek, 
R. Widenková, M. Stehlíková, V. Šanda. V Čino-
herním klubu hru inscenuje režisér B.  Holiček, 
který stojí za další úspěšnou inscenací Ošklivec. 
Divadelní předplatné. Na tuto akci se nevztahují 
slevy. Vstupné 490–590 Kč

18. 1., 20.00 
DISCOPLES ANEB HITY, KTERÉ NESTÁRNOU
Zveme vás na tradiční Diskoples s  tanečním 
vystoupením v disco stylu. O hudební pecky se 
postará DJ Z. Trembač. Můžete se také těšit na 
M. Davida revival v podobě J. Štýbara. Vstupné 
300 Kč

22. 01., 19.00 
TA UMÍ TO A TEN ZAS TOHLE, TRAVES-
TI SKUPINA SCREAMERS, PRAHA
Show legendární travesti-divadelní skupiny Scre-
amers, nabitá tancem, skeči, chytlavými písnič-
kami, výpravnými kostýmy a  hlavně humorem. 
Nové představení. Účinkují: L.  Vyvlečka, Serhiy, 
Fedyshyn, J. Bartoška, L. Záblocký, K. Vilím. Na 
tuto akci se nevztahují slevy. Vstupné 380 Kč

23. 01. 19.00 
VZPOMÍNKA NA KARLA SVOBODU – NOVO-
ROČNÍ KONCERT S PŘÍPITKEM
Koncert připomínající život a dílo jednoho z čes-
kých králů melodií K. Svobody. V plynutí večera 
zazní mistrovy populární, muzikálové i  filmové 
melodie v neotřelých aranžmá, instrumentálních 
i  a  capella úpravách. O  pojetí díla K.  Svobody 
se postará jeho dlouholetý kolega, žák a dvor-
ní aranžér J. Škorpík (4TET) a  orchestr sólistů. 
Koncertem provází D.  Gondík. Na tuto akci se 
nevztahují slevy. Vstupné 610–750 Kč

28. 01., 19.00 
VÁLKA ROSEOVÝCH
Divadlo Na Fidlovačce, Praha. Barbara a  Jo-
nathan Roseovi mají nádherné manželství, ši-
kovné děti, honosný dům, hodného psa, dobrou 
práci… Jejich velkou lásku ale honba za penězi 
a kariérou promění v prázdnou schránku, v níž 

se nedá žít. Za významné asistence právníků se 
rozjíždí rozvodové řízení, v němž ani jeden ne-
hodlá ustoupit. R: T. Svoboda, hrají: M.  Písařík, 
A. Krejčíková, J. Holík / L. Turek, L. Rous, M. Ze-
lenka, M. Šťastná, P. Veselý. Na tuto akci se ne-
vztahují slevy. Vstupné 540–620 Kč

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

17. 1.–18. 1. 
NOC V SÍTI

24. 1.–25. 1. 
ČERTOVINY
Sraz dětí z letních pobytových táborů

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

12. 1. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY VE FLORBALE

18. 1.–19. 1. 
FLORBALOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ

25. 1. 
BADMINTON CUP

31. 1.–1. 2. 
OTEVŘENÁ KERAMICKÁ DÍLNA
Pro dospělé

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

23. 1., 13.00 
TANEC PRO SENIORY
info u p. Curylové 731 131 951

15. 1., 14.00 
Kavárna pro pamětníky
Slavnostní novoroční setkání

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135, Ostrava-Zábřeh, 
e-mail: obchod@arena-vitkovice.cz, 
arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
5. 1., 17.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BK MLADÁ 
BOLESLAV
Tipsport extraliga 2024/2025

12. 1., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC KOMETA BRNO
Tipsport extraliga 2024/2025

17. 1., 17.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC VERVA 
LITVÍNOV
Tipsport extraliga 2024/2025

19. 1., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – RYTÍŘI KLADNO
Tipsport extraliga 2024/2025

22. 1., 20.00 
MANOWAR
Manowar přidává jediný koncert v České repub-
lice do svého turné „THE BLOOD OF OUR ENE-
MIES TOUR 2025“

24. 1., 19.00 
DRACULA 30 LET
Legendární muzikál Dracula s Danielem Hůlkou 
oslaví 30.  výročí velkolepou tour po českých 
a slovenských halách!

25.1., 18.00 
DRACULA 30 LET
Legendární muzikál Dracula s Danielem Hůlkou 
oslaví 30.  výročí velkolepou tour po českých 
a slovenských halách!

28.1., 17.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BÍLÍ TYGŘI LIBEREC
Tipsport extraliga 2024/2025

MULTIFUNKČNÍ HALA
VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Aktuální termíny pro skupiny i  jednotlivce jsou 
k dispozici na webu: arena-vitkovice.cz

STOLNÍ KALENDÁŘ
Výběr 27 snímků z participativní-

ho rozpočtu Náš Jih, které obyvatelé 
obvodu Ostrava-Jih pomohli realizo-
vat, jsou k vidění v kalendáři pro rok 
2025. Limitovanou edici je možné 
koupit za 70 korun v  Infocentru na 
Náměstí Ostrava-Jih, v  Kulturním 
domě K-TRIO na ulici Dr.  Martínka 
nebo v  Komorním klubu v  Jubilejní 
kolonii. V nabídce bude do vyprodání 
zásob.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Bc. Martin Kret, DiS.	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné za 

m²/rok
Zábřeh Volgogradská 84/2415 51 m2 bývalá odchovna a prodejna ryb 1 000 Kč
Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalá kancelář 1 000 Kč
Zábřeh Pavlovova 67/1626 14,8 m2 bývalá trafika 1 500 Kč
Zábřeh Rodimcevova 18/2178 62,27 m2 bývalý sklad 650 Kč
Hrabůvka Na Obecní 20/1552 73,75 m2 bývalá klubovna rybářského svazu 1 800 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš Karal, 
karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 2. 1. 2025 • Číslo: 1• Výtisk zdar-
ma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 1. 2025 • Foto: M. Grobe, 
N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Libuše Zabralová.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA LEDEN A  ÚNOR
V lednu a únoru budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistaveny 
nejpozději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými 
sběrnami odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elekt-
rospotřebičů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 
(vejde se na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou 

občané Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! 
Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: 
ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemo-
vého kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na 
webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 27. 1.
Gerasimovova 8, 16
Průkopnická 18
Výškovická 102
Kosmonautů 11
Krásnoarmejců 22, 25
Svazácká 6, 48
Svornosti 14
P. Lumumby 28, 74

Úterý 28. 1.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 10, 26
29. dubna 7, 31
Výškovická 127, 147, 
157, 180
Srbská 21
Štefkova 5

Středa 29. 1.
Jičínská 9,25
Lužická 6

Lumírova 12, 34, 52, 62
Výškovická 174
Proskovická 39, 49, 71
Drůbeží 1

Čtvrtek 30. 1.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 1, 2
Petruškova 20

Pondělí 3. 2.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 40, 
60, 84, 108, 133
Výškovická 54,86, 98
Řadová 18,34

Úterý 4. 2.
J. Maluchy 75
Plzeňská 3
Dr. Martínka 25
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 2
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Středa 5. 2.
F.Formana 18, 31
M. Fialy 3
V. Jiříkovského 15, 
20, 50
J. Maluchy 14, 35
J. Matuška 14
J. Škody 10
V. Košaře 5, 11

Čtvrtek 6. 2.
Tlapákova 17
J. Kotase 3, 29
A. Kučery 18
Fr. Hajdy 6, 22
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 21, 39
Na Obecní 6
Stadická 13

Pondělí 10. 2.
Dr. Martínka 5, 30, 59, 65
Dr. Šavrdy 1
Zd. Chalabaly 3
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Úterý 11. 2.
J. Herolda 12

Mitušova 43,75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80
Plzeňská 17
Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Středa 12. 2.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Čtvrtek 13. 2.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38

Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 1

Pondělí 24.2.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 16
Svatoplukova 7
Dolní 51, 75, 82
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

Úterý 25.2.
Horymírova 6, 108, 123
Tarnavova 11
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 25, 45

Středa 26.2.
Karpatská 20, 40
V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 63
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za 
ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 7
Sologubova 17

Čtvrtek 27.2.
Bolotova 15
Pavlovova 27, 43, 71
Baranovova 7
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 23, 36, 78
Zajcevova 6

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 01 7 1 200 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 41 1 200 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 75/1 a 50/1 (motobox) 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 42 58 volných stání 1 900 Kč
Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 30/278 5 1 200 Kč
Hrabůvka Oráčova 1/1326 garáž č. 2 1 400 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

Adresy jsou pouze 
orientační. Kontejne-
ry budou vzhledem 
k množství zaparkova-
ných aut v daném pro-
storu umístěny na nej-
vhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za výrobu a distribuci zodpovídá 
Česká distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
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RV2402558/01RV2402526/01

RV2402589/01

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí

t h

Jiří Vítězslav SACHR
608 832 606

sachr@regvyd.cz

h

Přinášíme tipy
na výlety 
a  aktuální akce
v krásném Česku.
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vaše opravdová
zimní dovolená
www.vychodni-morava.cz

Východní Morava
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Pečujeme s láskou, respektem a úctou o osoby
s Alzheimerovou chorobou.

Minkovice

Ostrov

Praha
a okolí:
Zátiší-Kunratice
Jasmín Bohnice
Libeň
Modřany
Pitkovice
Průhonice
Pyšely
Sluštice
Černošice

Filipov
Zábřeh

Svoboda
nad Úpou

Slavkov u Brna

Jihlava
Písek Prácheň

Nepomuk

Chelčice

Loucký mlýn

České Budějovice

Kamenice
nad Lipou

Boskovice

Ostrava
Ostrava

Ostrava – Poruba
Opava

Kateřinice

Český Těšín
Frýdek - Místek

Jablunkov

Pardubice

Minkovice
Česká Lípa

Sychrov

Lázně
Bohdaneč

Zlín

Potřebujete více informací? 
Kontaktujte nás: +420 724 383 772, 

info@alzheimerhome.cz.
Navštivte naše webové stránky  

www.alzheimerhome.cz.

Pro všechny páťáky 
Den otevřených dveří 

14. ledna 2025
 15–18 hodin  

www.gvoz.cz

RV2302451/05
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VÍTEJTE 
V POHÁDKOVÉM LESE!

Závěr minulého roku a začátek nového s pětadvacítkou na konci 
je podle Jihu oslava života, jak se patří. Porci lákavých akcí a zážitků 
tohoto charismatického období provází i  tentokrát Vánoční měs-
tečko v Lesní škole. Kouzelnou trasu na ulici A. Brože v Bělském 
lese od 27. listopadu prošly už tisíce návštěvníků.

Lidé využili jedinečnou příležitost a „přecvakli“ z reálného svě-
ta do nekonečného prostoru fantazie. Jelení rodina, medvědi, orel, 
veverky, známé pohádkové postavy i nasvícené stromy … ten se-
znam je ovšem daleko delší. Zato pozvánka má jen pár slov: Vítejte 
v pohádkovém lese! Vstupné je dobrovolné a každý platící si může 
vybrat, kam jeho peníze poputují. Bude to na krmení zvířat v Lesní 
škole, pro nadační fond Patříme k sobě Oli, anebo Charitnímu stře-
disku sv. Kryštofa?

Aktuální informace o  Vánočním městečku, které je otevřeno 
až do 12.  ledna (s  výjimkou 1. ledna), jsou zveřejněny na webu: 
kulturajih.cz a vanocenajihu.cz.


